

## No cambiará la política filipina

CON EL TRIUNFO DE LOS NACIONALISTAS Magsaysay prepara su nuevo Gobierno

Manila, 12.—Ramón Magsaysay ha logrado una victoria abrumadora sobre el presidente Elpidio Quirino. Ese, al reconocer su derrota, dijo: "El veredicto del pueblo debe ser aceptado en aras de la unidad nacional. No tengo más que buenos deseos hacia mi patria y hacia mi sucesor."

EL PRESIDENTE ELECTO PREPARA SU NUEVO GOBIERNO

Manila, 12.—El presidente electo, Ramón Magsaysay, se ha puesto inmediatamente a la tarea de buscar colaboradores para formar su nuevo Gobierno a bordo del yate anclado en la bahía de Manila, donde se ha retirado para eludir a los muchedumbres entusiasmadas con su victoria.—Efe.

## DESFILES DE ANTORCHAS POR TODA LA NACION

Manila, 12.—Mucho antes de que Quirino concediera la victoria a su adversario, los partidarios de Magsaysay organizaron desfiles de antorchas en toda la nación.

Magsaysay sigue a Quirino y Manuel Rojas como presidente de la República proclamada el 4 de julio de 1945, cuando los Estados Unidos concedieron al archipiélago de las 7.000 islas una completa independencia.

El exsecretario de Defensa, que rompió políticamente con el presidente Quirino para presentarse a la elección, aseguró que continuará desarraigando el comunismo militante de las Filipinas.

## LA POLÍTICA FILIPINA SERA ESENCIALMENTE ANTI-COMUNISTA

Manila, 12.—Después de que el presidente Quirino ha reconocido la victoria de su contrincante, el nacionalista Ramón Magsaysay, éste ha hecho una declaración a un redactor de la Agencia United Press. Hace constar que continuará desarraigando el comunismo en Filipinas. En el exterior —añadió— nos entregaremos firmemente a una política de seguridad colectiva entre las naciones libres del mundo contra la agresión comunista.—Efe.

## EL MUNDO EN DOS MINUTOS

# MUSSADEQ, ¿HEROE O MENTECATO?

El juicio contra el doctor Mussadeq ocupará aún durante muchos días la atención de la Prensa del mundo entero. Con el proceso asoma de nuevo esta curiosa y contradictoria personalidad del hombre que, tratando de salvar a su Patria, la ha hundido económicamente, sin reportarle un cambio beneficio alguno; del hombre que, siendo multimillonario y propietario de grandes tierras, miembro de la antigua familia imperial y educado en Europa, ha representado la caída de la Monarquía, la xenofobia antieuropea, el anticapitalismo y el reparto de tierras. Pero, ¿eso sí, sin que las tierras a repartir fuesen nunca las suyas.

¿Fueron sinceros los propósitos del doctor Mussadeq? Descartemos el hecho de que no se encuentre absolutamente normal y de que su equilibrio mental sea imperfecto (pasar de la alegría al llanto, de la vitalidad al desmayo, de la risa a las lágrimas, son síntomas que conoce todo alienista); descartemos también el hecho de que haya luchado contra los suyos, y aún el terrible balance de su experiencia política. ¿Qué ganó Persia con Mussadeq? Por desgracia, nada. Quien hace más de dos años inició contra viento y marea la política de nacionalizar el petróleo, sólo ha logrado hundir una industria que antes producía y que ahora ha quedado paralizada. Peor aún, Inglaterra ha resultado beneficiada—aunque a largo plazo—con la política del curioso y atrabiliario doctor. Persia producía treinta millones de toneladas de petróleo, y Kuwait no producía nada. Ahora Kuwait, sultanato inglés sin nacionalismos, produce treinta y cinco millones de toneladas por año y es Persia quien se ha quedado en cero. Antes la refinera de Abadán trabajaba a pleno rendimiento. Ahora el petróleo se refina en Inglaterra, y para los ingleses todo se queda en casa.

Y todo esto, ¿por qué? Porque Persia se pasó de la raya. Exigir que el país se beneficiase con el petróleo era lógico y justo; querer que Persia sola fuese beneficiada, era injusto, porque Persia nada había hecho para producir la riqueza que contenía su suelo. Cuando los ingleses se fueron concluyeron las tres fases de la industria del petróleo: la extracción, el refinamiento y el transporte. Persia no tenía ni técnicos, ni industria, ni barcos. En definitiva, que Mussadeq había calculado muy mal su negocio. Preguntémosnos: ¿héroe o mentecato? Héroe, porque ha creado un sentimiento y una inquietud nacionales; mentecato, porque después de haberlas creado, él mismo las ha frustrado.

JOSE RAMON ALONSO

## Presentación de credenciales

Los nuevos embajadores de Chile y Uruguay, ante el Jefe del Estado TAMBIEN LO HIZO EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO de NORUEGA

Madrid, 12.—En la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de Cartas Credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado de los nuevos embajadores extraordinarios y plenipotenciarios del Uruguay y Chile en España, excelentísimos señores Alberto Fajardo y Oscar Salas Lepellier.

Como de costumbre, los representantes de Uruguay y Chile llegaron a Palacio en carroza, escoltadas por la Guardia Mora, penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la guardia de S. E., mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Durante la celebración de los actos, S. E. estaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente coronel jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los señores Alberto M. Fajardo y Oscar Salas Lepellier en el salón de costumbre.

## Manuel Valdés, condecorado



La Prensa dominicana da cuenta de que el Presidente de aquella República ha concedido a nuestro camarada Manuel Valdés, embajador de España en Ciudad Trujillo, la Gran Cruz de la Orden de Juan Pablo Duarte, máxima distinción en país.

Tras de hacer la entrega de Cartas Credenciales, los embajadores pasaron a conversar con Su Excelencia a una saleta inmediata, en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

## EL MINISTRO DE NORUEGA

Media hora después de los actos anteriores hizo la presentación de Cartas Credenciales a S. E. el Jefe del Estado del nuevo enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Noruega en España, excelentísimo señor Johan Raeder.

## ACTIVIDAD DIPLOMATICA ESPAÑOLA

Madrid, 12.—Sigue intensamente la actividad negociadora de tratados comerciales por parte de España. Como se sabe, ayer se ha firmado en Bonn la renovación del convenio adicional de comercio entre España y Alemania de 14 de octubre de 1952.

En los últimos días de octubre se iniciaron en Madrid conversaciones entre una delegación española y otra belga para la prórroga del acuerdo comercial entre España y la Unión Belgo-luxemburguesa, de 30 de octubre de 1952. Los intercambios entre ambos países se han venido desarrollando satisfactoriamente, por lo que, al parecer, continuará vigente el mismo sistema previsto en el acuerdo del pasado año.

Se han anunciado próximas negociaciones comerciales con Brasil, por lo que la Subsecretaría de Comercio Exterior se dispone a recibir cuantas sugerencias se estimen convenientes por parte de entidades y particulares interesados en el intercambio con dicho país. El último acuerdo entre España y Brasil es de 24 de julio de 1952. Las autoridades austriacas han anunciado ya la posible reanudación de las relaciones comerciales con España.—Cifra.

## ACUERDO COMERCIAL HISPANO-ALEMÁN

Bonn, 12.—El nuevo acuerdo comercial y de pagos hispano-alemán, rubricado en esta capital el día de ayer, permite asegurar un alto nivel de intercambio de mercancías entre los dos países durante el período anual de su vigencia. Tanto la exportación agrícola española de agrrios, frutos secos, plátanos, etcétera, que seguirá disfrutando del régimen de liberalización, como la de los restantes sectores en general, ha quedado, según se ha podido averiguar, establecida de manera satisfactoria para la economía de España.

Finalmente, en el indicado acuerdo se prevén importaciones de consideración para vehículos, camiones, tractores agrícolas, maquinaria de diversa índole, especialmente, aquella que de modo más conveniente satisficase las necesidades del desarrollo económico de España.

## Manifestaciones en Persia a favor de Mussadeq

Teherán ha sido ocupada militarmente y el comercio cerró sus puertas



El ministro de la Gobernación, con otras personalidades, inaugura la Exposición Nacional del Urbanismo, que se celebra en el Museo de Arte Moderno, de Madrid. (Foto Contreras.)

## Alemania enviará maquinaria a Grecia

Adenauer no quiere la retirada de las tropas norteamericanas



ADENAUER Canciller alemán

## El éxito extraordinario de Andrés Segovia en Londres

El guitarrista incomparable fué aplaudido con delirio

Londres, 12.—(De nuestro corresponsal.)—Andrés Segovia ha conjurado, una vez más, el embrujo; una vez más su guitarra ha hipnotizado a las dos mil trescientas personas que por completo llenaron ayer noche el Royal Festival Hall de Londres. "Guitarrista sin igual", dice hoy el "Daily Mail", y su crítico musical repite así lo que durante treinta años ha dicho de Segovia. Y difícil es, por cierto, encontrar nuevos términos para elogiar al artista que todos los elogios ha conocido. Quizá haya dado Andrew Porter, en el "Daily Express", con la clave del misterio que tienen todos los recitales de Segovia: el silencio. Un silencio absoluto, casi religioso, como el que invade al fiel en una Catedral; como esos breves momentos en la alborada, cuando durante el incommensurable espacio de un instante la Naturaleza parece estar muerta. Y luego, bruscamente, el repentino despertar, el cielo lleno de trinos, el vagido del viento en los ramajes. Así brotan las notas del íntimo instrumento en el enorme teatro, llenando la sala de conciertos como inagotable y variada cascada de sonidos.

El programa que Segovia ofreció al público londinense comprendía obras de Frescovaldi, Granados y Albéniz. Como describir la majestad del "Andante", de Sor; el frescor de "Loure", de Bach; la nostalgia de la Quinta Danza, de Granados, o de "Mallorca", de Albéniz? Tan sólo el "guitarrista incomparable" puede decir esas frases con esos acentos y esos matices. El delirio, auténtico delirio, del auditorio y su renovado aplauso obligaron al concertista a ejecutar tres "ncores" al término de su recital.—G. B.

## Las tropas abrieron fuego contra los manifestantes

Teherán, 12.—Tropas respaldadas por tanques y fuerzas de la Policía han abierto el fuego contra los estudiantes procomunistas del Tudeh que celebraban manifestaciones callejeras a favor de Mussadeq. Uno de los levantiscos resultó muerto de un balazo en el vientre, y otro herido en una pierna, todo ello en las cercanías de la Universidad.

## ESTUDIANTES PIDEN LA LIBERTAD DE MUSSADEQ

Teherán, 12.—Estudiantes y elementos izquierdistas han distribuido impresos por la ciudad que dicen: "Mussadeq es el legítimo jefe del Gobierno y pedimos su libertad."

## MEDIDAS EN TEHERAN CONTRA LOS QUE TRATEN DE Oponerse

Teherán, 12.—Los cabecillas de unos grupos que tratan de oponerse al proceso contra Mussadeq han sido detenidos anoche. El gobernador militar de Teherán ha dado instrucciones para que se reprima con la fuerza cualquier desorden. También ha ordenado a sus tropas que disparen en caso necesario. Carros de combate con destacamentos de infantería han sido acantonados en importantes puntos del centro de la ciudad.

La resistencia contra el proceso, hasta ahora pasiva, en forma de huelga, ha sido fomentada principalmente por elementos muy avanzados. Los transportes públicos y las tiendas están funcionando normalmente.

## EL CENTRO DE TEHERAN CIERRA SUS TIENDAS

Teherán, 12.—Las tiendas del centro de la ciudad han cerrado sus puertas en señal de protesta contra el proceso de Mussadeq.

## ADENAUER PIDE EL REFORZAMIENTO DE TROPAS NORTEAMERICANAS

Bonn, 12.—El canciller Adenauer ha pedido el reforzamiento de las tropas norteamericanas en Alemania por todos los medios, incluyendo las armas atómicas, y dice que cualquier retirada de soldados norteamericanos provocaría la agitación.

## PELLA SALE PARA ANGORA

Roma, 12.—El jefe del Gobierno italiano, Pella, ha salido en avión con dirección a Angora (Turquía), donde pasará varios días en visita oficial. Va acompañado de un grupo de siete personas, que incluye a los funcionarios del Gobierno y de Asuntos Exteriores. Pella es ministro de Asuntos Exteriores. Efe.

## EL GOBIERNO BRITANICO SUFRE SU PRIMERA DERROTA PARLAMENTARIA

Londres, 12.—El Gobierno conservador inglés ha sufrido ayer su primera derrota parlamentaria desde que subió al Poder en 1951. Se produjo una pequeña escaramuza política sobre la terminación de los controles de importación sobre artículos de cristal y vidrio. El Gobierno perdió en una votación inesperada.

Aunque algunos laboristas gritaron alegremente "¡dimisión, dimisión!", no hay perspectiva de crisis. Durante el mismo régimen laborista se inició la costumbre parlamentaria de que las derrotas en cuestiones de poca importancia no afectasen a la vida del Gobierno.—Efe.

## Normas sobre modificación de retribución a los trabajadores

### De beneficios del Subsidio de Escolaridad

Madrid, 12.—La conveniencia de hacer compatible la actual política de salarios exigida para mantener la estabilidad de la economía nacional, con las facilidades en orden a la tramitación de las peticiones que formulen las empresas para modificar la retribución de sus trabajadores, aconseja completar el procedimiento en el sentido de que dichas peticiones puedan presentarse ante la Dirección General de Trabajo directamente o por conducto de la Organización Sindical. En su virtud, por Decreto que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se dispone: A los efectos prevenidos en el artículo primero del Decreto de 16 de enero de 1948 sobre política de salarios, las peticiones que formulen las empresas sobre modificación de las retribuciones de su personal, al amparo de dicho precepto, podrán presentarse no sólo por conducto de la Delegación de Trabajo respectiva, como en el citado Decreto se previene, sino también ante la Dirección General de Trabajo, bien directamente o a través de la Organización Sindical. Si sobre tales peticiones no se adoptase providencia alguna por el Ministerio en el término de 60 días, contados desde la fecha de su entrada en el Registro General del Departamento, se entenderán aprobadas sin más trámite.—Cifra.

### EL DERECHO DE CASA HABITACION DE LOS MAESTROS

Madrid, 12.—Por un Decreto del Ministerio de Educación Nacional se modifica el artículo 13º del Estatuto del Magisterio quedando redactado en la siguiente forma:

"Artículo c i e n t o e n t a y d o s".—El derecho a casa-habitación no se interrumpe por las vacaciones, licencias ni comisiones que no lleven consigo nombramientos de maestros provisionales o interinos. Si tales nombramientos hubieran de llevarse a efecto, el maestro sustituto cederá habitación al que le sustituya o le abonará la indemnización que corresponde a la localidad, salvo cuando se trate de sustituciones por enfermedad o alumbramiento, concedidas al amparo de lo establecido en los apartados a) y b) del artículo noventa y cuatro de este Estatuto. En estos casos, al redactarse las nóminas de los maestros sustituidos se consignará, con cargo al mismo presupuesto determinado para el abono de los haberes principales, las cantidades que les correspondan percibir como indemnización por casa-habitación.

### SUBSIDIO DE ESCOLARIDAD

Madrid, 12.—Los beneficios del Subsidio de Escolaridad que regula el Decreto de 23 de julio último comprenderán las prestaciones siguientes, según un Orden del Ministerio de Trabajo que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado":

Subsidio normal, cuya cuantía será entrega de mil pesetas anuales, para quienes cursen estudios en cualquiera de los centros de enseñanza de formación profesional (oficiales, sindicales o de empresa), sean de orientación industrial, agropecuaria, artesana o artística; de enseñanza media, de sacerdocio (latinitud y filosofía), de Magisterio primario, carreras especiales de corta duración y cualesquiera otros de naturaleza análoga, y subsidio complementario de primer grado, en cuantía de tres mil pesetas anuales, para los beneficiarios que cursen estudios en Universidades (incluso el Doctorado), academias militares y navales, escuelas especiales superiores, sacerdocio (teología y grados) y otros centros de rango similar.

## EN LAS MORERAS Por ITO



—Serán unos jardines de estilo catalán. —Sí, de Sabadell.

### III CONCURSO de Libertad

PATROCINADO POR LA CASA

la gran marca nacional de máquinas de coser de Eibar (España)



**CUPON**

Recorte este cupón y cuando haya coleccionado seis puede canjearles por un número para el concurso.

**BASES:**

Para participar en este Concurso de LIBERTAD y Máquina "ALFA" será requisito indispensable recortar este cupón, que diariamente publicaremos en nuestro periódico.

Cada SEIS cupones dan derecho a un número. El canje de cupones se efectúa todos los días laborables, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en nuestra Administración y en la Delegación de Máquinas "ALFA", Comercial Avenida R. D., sita en Avenida del General Franco, número 2, en cuyos escaparates está expuesta la máquina de coser modelo 702, tipo secretar, de dos góviles, valorado en 2.275 pesetas.

El fallo del Concurso será la adjudicación de la máquina "ALFA" a quien resulte ser poseedor del número igual al del premio mayor del sorteo extraordinario de la Lotería Nacional de Navidad que se celebrará el día 22 de diciembre próximo. Todos los números recibidos mediante el canje de cupones serán debidamente respaldados con el sello de este diario, requisito indispensable para garantizar la autenticidad del mismo.

Los lectores de provincias pueden enviar sus cupones a nuestra Administración y a correo seguido les serán enviados los números correspondientes.

**COMERCIANTE:**

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario.

Díjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

## Homenaje al Sr. Sanz Tablares de sus compañeros

Presidió el presidente de la Audiencia Territorial

Con motivo de su reciente ascenso al cargo de Abogado Fiscal del Tribunal Supremo, los dignos miembros de la Magistratura y funcionarios de la carrera fiscal ofrecieron ayer un homenaje de carácter íntimo a don José Sanz Tablares como despedida y expresión de la entrañable amistad y profunda satisfacción por el público reconocimiento de la acusada personalidad que supone la designación para el alto puesto del que hasta hace unos días desempeñó con tanto acierto, competencia y rectitud el cargo de teniente fiscal de nuestra Audiencia.

El acto se celebró en un acreditado restaurante, y al mismo asistieron el Excmo. señor presidente de la Audiencia Territorial, don Joaquín Álvarez Soto-Jové; presidente de la Audiencia Provincial, Ilmo. Sr. don Eusebio Echevarría; magistrados señores Niño, Canseco, Redondo, Górdova, Alonso Buenapósada, Castro y

**CUPON DE LOS CIEGOS**  
— NUMERO —  
premiado ayer **957**

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña Carmen Larrucea de Enciso

Que falleció el día 14 de noviembre de 1952

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Su esposo, don Santiago Enciso Sagarrá (odonólogo); hijos, Jaime, José Antonio y Margarita Enciso Larrucea; padres, don Ricardo Larrucea y doña Carmen Peláez; padre político, don Agustín Enciso; hermanas, doña Mercedes, doña Consuelo y doña Margarita; hermanos políticos, don Fernando Miranda, don Antonio Tovar, don Miguel Paredes, doña Carmen, don Adolfo y doña María Luisa Enciso Sagarrá; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebran mañana, día 14, en los PP. Agustinos (Filipinos), a las siete y media y ocho y a las diez; en la Victoria, a las nueve; en el Santuario Nacional, a las nueve y media y ocho; en el Colegio "El Salvador", a las once; en las RR. MM. Discípulos de Jesús; en las Hermanitas de los Pobres; el día 15, en el Santuario Nacional, a las diez, y los novenarios de misas, a partir del día 14 en Villalba de los Afores, y a partir del día 19 en el Santuario Nacional, a las nueve y media, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

## Abastecimientos y Transportes

**SUMINISTRO DE HARINAS**

En la Prensa local del día 4 de los corrientes fue publicada la Circular número 1.108, por la que se daban normas para el suministro de harinas con destino a panificación, durante el primer trimestre de 1954, y por la superioridad se ordena que el apartado b) del artículo quinto se le considere rectificado en la siguiente forma:

b) Que cada panadero podrá elegir como proveedores el número de fábricas de harinas con arreglo al consumo trimestral de harinas siguiente:

Las fábricas proveedoras: aquellos que consuman hasta mil Qm. de harina trimestral; y

Cuatro fábricas proveedoras: los de consumo superior a mil Qm. de harina trimestral.—EL GOBERNADOR CIVIL—DELEGADO PROVINCIAL, Vicente Muñoz Calero.

**Teléfonos para casos urgentes**

BOMBEROS	1222
CASA DE SOCORRO	2000
POLICIA	1631

## Emisiones de Radio

**Radio Falange**

**SOBREMESA**

13.30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13.35: «Amor y música». La Prensa del día. Síntesis de lo que dice. El Santo del día. Síntesis de lo que dice. Consejos prácticos. La jornada. Recetario casero. Curiosidades, Noticias pintorescas. Notas de sociedad. Efemérides. El tiempo. 14.05: Dedicatorias personales de los oyentes. 14.30: Conexión con Radio Nacional de España. 14.45: «Vida de la ciudad», con el comentario de Pepe Tarno. 15: Discos del oyente. 15.45: «Habla la juventud», emisión del Frente de Juventudes. 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

**TARDE Y NOCHE**

21: Sintonía, apertura y lectura de programas. 21.05: Discos del oyente. 21.45: Comentario y noticiario local. 22: Conexión con Radio Nacional de España. 22.15: «La orquesta de Edmundo Roos en nuestras antenas». 22.45: «Voces del mundo: Celia Gámez». 23: «Poesías para la mujer». 23.15: «Ases del swing: Woodie Herman». 23.45: «Música para las estrellas». 23.55: «Pensamientos en la noche». 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

## PARA HOY

CALDERON.—A las 4.45, 7.30 y 10.45. «Ivanhoe» (2). Estreno. CAPITOL.—Desde las 5. «Tres lanceros bengalíes» (1) y «Su milagro de amor» (3). CARRION.—A las 7.45, concierto por Miguel Frechilla. COCA.—A las 5, 7.30 y 10.30. «La última flecha» (1). GOYA.—Desde las 5. «Winchester 73» (3) y «El despertar» (2). LAFUENTE.—Desde las 5.30. «Jennie» (2) y «Doctor Holl» (2). LOPE DE VEGA.—Compañía de comedia Pepita Martín-Manuel de Sabatini. A las 7.30 y 11. «La boda de Quinita Flores» (3). PRADERA.—Desde las 5.30. «Carne de horca» (2). ROXY.—Desde las 5.30. «Capitán China» (3). Estreno. SALAMANCA.—Compañía de comedias. A las 8 y 10.45. «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo» (1). ZORRILLA.—Desde las 3. «El ladrón de Venecia» (3) y «Blancanieves» (1).

**Libertad**

Redacción: Santa María, 2  
Administración: Santiago, 17  
---Teléfono 2373---

**¡¡PRESTAMOS!!**

Con garantía de fianca rústica y urbana. Ingresos anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización. Prestamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

**Dogoca y Hergón, S.L.**  
Centro Técnico Hipotecario  
Avda. José Antonio, 55. MADRID

# CARTELERERA DE ESPECTACULOS

METRO GOLDWYN MAYER presenta HOY en el

## GRAN TEATRO CALDERON

la famosa novela de Sir Walter Scott, llevada al cine en excepcional technicolor...



**Ivanhoe**  
EL PALADIN DEL REY  
TECHNICOLOR

¡LAS MAS ESPECTACULARES BATALLAS, LOS MAS EMOCIONANTES TORNEOS, RODEANDO UNA INTRIGA AMOROSA QUE LE CAUTIVARA DESDE EL PRINCIPIO AL FIN...!

HOY a las 4.45, 7.30 y 10.45  
VERMUT GRAN MODA

Con... ¡lo que no podía faltar! El ESTRENO de una deliciosa aventura en technicolor de...

**¡¡TOM Y JERRY!!**  
(APTAS)

**CINEMA ROXY**

HOY desde las 5,30

ESPECTACULAR ESTRENO



JOHN PAYNE - GAIL RUSSELL  
LON CHANEY - MICHAEL O'SHEA

**CAPITAN CHINA**  
(VALOR A PRUEBA)

La gran superproducción americana de recia acción

**CINEMA LAFUENTE**

HOY - HOY DESDE LAS 5,30

¡Dos joyas cinematográficas!

**JENNIE**  
Por JENNIFER JONES y JOSEPH COTTEN

**El doctor Holl**  
Sentimental - Humana

**TEATRO CARRION**

MANANA ACONTECIMIENTO INESPERADO

Presentación de la gran Compañía de comedia de

**Mary Delgado**  
A las 7.30 y 11. ESTRENO del mayor éxito del año, de Don JACINTO BENAVENTE.

**Caperucita asusta al lobo**  
PRECIOS DE OBSEQUIO BUTACA 5 y 8 pesetas

Mañana, estreno, en el

## Gran Cinema Coca

### CARTAS ENVENENADAS

Por LINDA DARNELL y CHARLES BOYER

La más extraña venganza que jamás haya podido idear una mente humana

**TEATRO PRADERA** Mañana, sábado

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

Estreno de la extraordinaria superproducción de gran espectáculo

## LA LEYENDA DE GENOVEVA

NUEVA VERSION

Por ROSSANO BRAZZI y ANNE VERNON

A través de los siglos la leyenda de GENOVEVA DE BRABANTE ha conmovido a la Humanidad Imperecedera por su emoción, por su ternura y por su interés

**GRAN TEATRO SALAMANCA**  
(Frente a la Plaza de Toros)

COMPANIA DE COMEDIAS, DRAMAS Y OBRAS DE GRAN ESPECTACULO

**Julita Tejela-Francisco Ruiz**

HOY, DIA 13, A LAS 8 Y 10.45

El maravilloso drama bíblico-religioso en trece cuadros y en verso.

**Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo**  
Genial creación de FRANCISCO RUIZ en la excelente figura del REENTOR

**GRAN TEATRO LOPE DE VEGA**

COMPANIA DE COMEDIA

**PEPITA MARTIN - MANUEL DE SABATINI**  
(PREMIO NACIONAL DE TEATRO)

Con la colaboración especial de PABLO GARSABALL

Otra primera actriz: ASUNCIÓN MONTIJANO

Otro primer actor: CARLOS OLLER

Director: MANUEL DE SABATINI

PRESENTACION: HOY a las 7.30 y noche a las 11. ACONTECIMIENTO. La graciosísima comedia de los hermanos ALVAREZ QUINTERO, titulada

## La boda de Quinita Flores

Gran éxito de risa. Genial creación de esta Compañía

MANANA, la comedia original del glorioso autor Don JACINTO BENAVENTE (Premio Nobel de Literatura).

## EL ALFILER EN LA BOCA

DOMINGO: A las 4.30, GRAN FUNCION INFANTIL con el gracioso cuento

## EL PIRATA Y LA PRINCESA

¡Rifa de preciosos regalos! ¡NINOS! ¡A reír, a reír y a reír!

HOY - TEATRO ZORRILLA DESDE LAS TRES

¡SENSACIONAL REPOSICION!

## EL LADRON DE VENECIA

con MARIA MONTEZ Y LA JOYA EN TECHNICOLOR DE WALT DISNEY

## BLANCANIEVES

(APTAS)

HOY, a las 7.45 de la tarde, en el TEATRO CARRION

## GRAN CONCIERTO

organizado por el Ateneo vallisoletano, a cargo del extraordinario pianista

## MIGUEL FRECHILLA DEL REY

CON OBRAS DE CHOPIN, SCHUMAN, BARTOK, TURINA, FALLA

INVITACIONES EN TAQUILLA 20 PESETAS BUTACA

SOCIOS DE LA AGROPACION MUSICAL UNIVERSITARIA Y ORQUESTA MUNICIPAL, 15 PESETAS

SE ACERCA LA COLOSAL

## DUELO AL SOL

**Teatro Pradera**

DESDE LAS CINCO Y MEDIA

Definitivamente último día de la primera superproducción española de emoción sensacional!

## CARNE DE HORCA

Por ROSANNO BRAZZI, EMMA PENELLA, FOSCO GIACCHETTI y JOSE NIETO

**Cinema GOYA**

DESDE LAS CINCO

HOY, como único día, el más formidable programa

## WINCHESTER 73

GRAN ACCION, Y EL DESPERTAR EN TECHNICOLOR

**Gran Cinema Coca**

PALACIO DEL CINE

Hoy - ULTIMO DIA - Hoy

## LA ULTIMA FLECHA

Por TYRONE POWER

En TECHNICOLOR - APTA

HOY - CINEMA CAPITOL DESDE LAS CINCO

¡OTRO COLOSAL PROGRAMA!

## TRÉS LANCEROS BENGALIES

Con GARY COOPER y FRANCHOT TONE, y

## SU MILAGRO DE AMOR

DOROTHY MAC GUIRE — HERBERT MARSHALL

**PARQUE DE ARTILLERIA DE VALLADOLID**

Debiendo proceder este Parque a la venta por subasta oral y pública de tres caballos en primera subasta y dos en segunda, se anuncia para el día 21 del actual, a las once horas, en el acuartelamiento de este Parque en el Pinar de Antequera, siendo el importe del presente anuncio a prorrato por cuenta de los adjudicatarios.

Valladolid, 12 de noviembre de 1953.—El Comandante Mayor, RAMON VIVERO CEREJIO.

**Farmacias de guardia**

Sr. Artero. Fuente Dorada, 34. Señorita Barrero. Duque de la Victoria, 18. Sr. Martín Mateos. Real de Burgos, 13. (Santa Clara). Sr. Campo Corcuera. Cuatro de Marzo, 39.

**Viajeros**

Han salido: Para Madrid y Barcelona, don Ciraco Alonso y don Epifanio Macías. Para Villar de los Comuneros, don Félix Gómez. Para Rueda, don Emiliano Martín, don Benito Moro y don Benito Cobos Matilla. Para Calatayud, don Antonio Vela. Para Irún, don Nicolás García con su hija Felisina. Para Bilbao, don Urbano García con su hermana Petra. Para Santander, don Agapito Sánchez con su esposa y su hija Nicolasa; don Cavetano Rodríguez con su familia. Para Arenas de San Pedro, don Hermenegildo Gómez Rodríguez con sus hijos Melchor y Rosendo. Para Rueda, don Alejandro Esteban Matilla. Para Fresno el Viejo, don Andrés Gutiérrez. Han llegado: De Bilbao, don Antonio Rodríguez.

# INFORMACIONES DE CASTILLA

## EL PUBLICO ENCONTRARA LOS ARTICULOS A PRECIOS MAS BAJOS QUE LOS FIJADOS EN REVISTAS CON TRES VOCALES DE LA JUNTA REGULADORA DE PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES

Están en vigencia los precios de los artículos regulados por la Junta que preside la primera autoridad civil de la provincia.

Es muy de agradecer al Sr. Vicente Muñoz Calero, presidente que supone haber organizado la Junta reguladora de los precios de esta campaña en favor del bienestar de la vida que se vive en el Gobierno.

Así, pues, estando ya en marcha la sujeción a los topes acordados se manifiesta, hemos querido apreciar de cerca la aplicación a dichas disposiciones interrogando a los vocales que representan los principales artículos, como frutas, peses y carne. La impresión recibida en estos diálogos pretendidos en el reflejo de tales efectos.

En entrevistas en su puesto de la calle del Dos de Mayo con el jefe del Sindicato de Productos Hortícolas, quien inmediatamente después de formulada la pregunta responde:



SEÑOR OJEDA

otros géneros alimenticios, por que su función dependiente de la situación en puerto, de abundancia o escasez, etc.

Peró si trabajamos con precios compatibles, repito, con los de otros mercados, tendremos resuelto el problema al tener surtida la plaza y contento al público.

Como los precios se fijan para la semana, no creo tengamos ningún inconveniente, puesto que afianzamos con objetividad. Nada más.

### CUANTO MAS BARATO, MAYOR VENTA

Marcelino Cuellar es vocal de la Junta como jefe de la Sección Económica del Sindicato de Ganadería. El mismo se surte de ganado y lo expende en kilos de carne en su puesto del Mercado del Val.

—¿Qué ambiente hay en el gremio de expendedores?—Le preguntamos.  
—De momento asistimos al comienzo de una etapa. Los precios son muy ajustados ahora. En período de libertad de pre-

cios, claro está que se trabaja más descuidado. También de la dictadura recordamos que se establecieron precios para el ganado. Ahora hemos fijado un margen pequeñísimo, precisamente por acatamiento y disciplina en deseos de colaborar.

—Respecto de precios, ¿cuál es su opinión?

—El mio y el criterio general es que cuanto mas vendamos mas ganaremos. Lógicamente la venta será mayor con precios más baratos. Deseamos el margen justo y vender mucho.

—¿Son fijos, o variables?

—Creo son variables, o sea, pueden hacerlo si las circunstancias así lo aconsejan, cada semana.

—Le tiene presente, eso sí, lo que cuesta lograr un kilo de carne en vivo.

Si las demás poblaciones, sobre todo, o al menos, las principales secundan las medidas dictadas por el Gobierno, no ha-



SEÑOR CUELLAR (Fotos Carvajal)

brá lugar a desvirtuarse las cosas. Si no lo hicieran podría darse el caso de que los ganados, que están libres, atendiesen donde pagaran más.

No veo, por ahora, otros aspectos, en la cuestión que concierne a mi gremio que lo apuntado.

L. A.-V.



SEÑOR MENDOZA

—Estamos muy contentos con medida. Yo aseguro que basten días encontrará el público los artículos por debajo del precio fijado.

—Los precios resultan bien regulados en relación con los anteriores para el vendedor?

—Desde luego. Tanto mayores como minoristas repito están, no solamente deseosos de colaborar, sino satisfechos de la medida.

—¿Qué aspecto de colaboración aprecia más interesante?

—Uno que no depende del proveedor de fuera. ¿Cuál es?

—Así como el detallista expone su mercancía y el público compra lo más barato a la vista, el mayorista vende según el aspecto de la muestra en envases. Pero el cosechero recientemente rellena las cajas en la capa superior lo más sano, no respondiendo a la realidad de la muestra el total de la mercancía.

—Se lo demostrará prácticamente—sigue diciéndonos—. A ver, mismo—dice al vendedor más próximo—. Enseña a este señor el contenido de esa caja de manzanas.

—Al manipular en ella, del fondo salen a la superficie en su mayor parte pequeñas y medianas que están averiadas.

—¿Qué debe hacerse, pues?

—Debemos gestionar de los proveedores que nos surten desde otras provincias que consisten de los cosecheros darnos la tranquilidad de que como sea la primera capa de fruta así es el resto. De ese modo los precios podrán corresponder a la clase que realmente es. Hoy esta mala costumbre de origen solamente produce inconvenientes, tanto al comprador como al vendedor.

—Pero como resumen sobre lo que no preguntaba, la respuesta es, ya digo, que todos estamos encantados con la medida y no recibo más que impresiones inmejorables.

### NO HAY PROBLEMAS CON PRECIOS COMPATIBLES

Luis Ojeda de la Riva, jefe del Sindicato de la Pesca y vocal de la Junta Reguladora de Precios, nos dice:

—No hay problemas con precios compatibles con los de otros mercados. Nuestro trabajo puede decirse que en la Junta de Precios se limitó a presentar las listas, que fueron aprobadas inmediatamente, ya que eran fruto de un estudio serio precedente, para no hacer perder tiempo en discutirlos.

—Las particularidades de la pesca, como es sabido, hace fluctuar los precios más que en

## Al habla con el alcalde de Villagarcía de Campos



—A mi ya me pesan los años—fue la primera manifestación de don Apolinar Represa Pérez—. Son setenta y dos, campiditios, y ya siendo hora ya de pasar a la reserva.

—¿Mucha labor en estos últimos años?

—Bastante, y de provecho. Dos grupos escolares; reconstrucción de un magnífico edificio para casa cuartel de la Guardia Civil; Matadero y dos traídas de aguas con fuentes públicas abundantes con sus abrevaderos a modo. Además, dos viviendas protegidas para funcionarios. El esfuerzo del vecindario fué considerable.

—¿Por qué, pues, se amilana usted, si el beneficio es fruto tan logrado?

—Porque, dado el incremento que la histórica villa ha de sufrir, es mucho lo que queda por hacer para mis cansadas espaldas.

—¿Cuáles, la razón y las necesidades que se avecinan?

—Se va a la instalación del Noviciado juniorado de la Compañía de Jesús anejo a la Colegiata de San Luis, donde se atribuyen las primeras revelaciones al venerable Padre Hoyos. Asimismo se proyecta la reconstrucción del antiguo Castillo y Palacio, con objeto de instalar un Noviciado de Religiosas con la aneja enseñanza de Bachillerato, Magisterio y Corte y Confección. Ayúdeme usted a pensar qué problemas se nos presentan a resolver.

—Pero mucho se lo darán hecho, ¿es así?

—A pesar de todo nos queda tela para cortar. Por ejemplo: la urbanización, aceras, reforma de la Casa Consistorial y escuelas, creación de dos nuevas y consiguiente vivienda

para maestros. Dragado del río Sequillo en todo el cauce, con la reconstrucción de uno de los puentes, que causa verdaderos estragos; revestido de cemento del canal de riego para evitar filtraciones, que hacen insalubre una parte baja del pueblo, y construcción de unas veinte casa económicas para obreros, aparte de dos para funcionarios.

—No es grano de anís. Mas sigo estimando que el crecimiento que se le avecina tendrá en cuenta todo esto y también el teléfono, de que usted me habló. Y hablando de la villa en la actualidad, ¿qué podremos decir al lector?

—Somos en la actualidad 900 habitantes en un término municipal de 3.000 hectáreas, de las cuales 800 son de monte y 300 de regadío, por la reciente puesta en riego, valiéndonos del Canal «Macías Picavea», con una magnífica red de acequias generales, más las suplementarias construidas por cuenta de la Comunidad de Regantes, en las que está invertido cerca de 400.000 pesetas.

—¿Maquinismo?

—Bastante, hasta el punto de que hubo que acometer la electrificación de las eras, invirtiendo más de 75.000 pesetas en ello. Tuvimos que acudir al préstamo y no sabemos cómo y cuándo hemos de terminar. Contamos con seis tractores y cantidad de sembradoras, segadoras y veladoras, siete de ellas elevadoras. El término es corto y los gastos fueron muchos.

—¿Cosecha?

—Ahí le duele: francamente mala. Menos mal que el paro se resuelve ocasionalmente por las obras del Noviciado.

—¿Vino y Ganadería?

—Del primero, hasta 100 hectáreas, para consumo y venta. De lo segundo, poco relativamente: 2.000 ovejas y 40 vacas para producción de leche.

—¿Enseñanza y cultura?

—Dos escuelas unitarias y una de párvulos, insuficientes ya a todas luces. En cuanto a la cultura, regular: contamos con médico, farmacéutico y veterinario. Salieron de la villa cuatro maestros y en la actualidad hay media docena de estudiantes entre Bachillerato, Magisterio y Universidad, a más de cuatro seminaristas y religiosos.

—¿Fiestas del lugar?

—La de San Blas. Bastante seria, por cierto. Claro que también la fecha no se presta a juegos olímpicos. A principios de febrero, el perro buscará la sombra, pero los demás... a la cocina, que hay buena lumbre.

EL PARDILLO

# CRONICAS INTERNACIONALES

## El 8 de diciembre se inaugura el Año Mariano

Se cree que en esa fecha Su Santidad pronunciará un importante discurso

ROMA, 12.—(Crónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA).

Con el último Consistorio, realizado de forma privada en el palacio de Castelgandolfo, y en el cual recibieron las insignias cardenales, entre otros príncipes de la Iglesia, los dos nuevos purpurados españoles, es decir, los Arzobispos de Tarragona y de Santiago de Compostela, y los correspondientes poseedores de los títulos, puede decirse que sesenta y ocho de los setenta miembros del Sacro Colegio gozan ya de la investidura formal de su altísima dignidad. Como es sabido, no han podido recibir hasta ahora las insignias cardenales ni tomar posesión de sus títulos los Primados de Polonia y Yugoslavia, dada la terrible persecución de que son objeto ambos purpurados por parte de las autoridades comunistas de sus respectivos países.

Estas dos excepciones confirman bien explícitamente la dramática situación actual de la Iglesia Católica en los países dominados por Moscú. El forzoso incumplimiento de las formalidades correspondientes a la investidura cardenalicia no priva a ambos purpurados de los derechos y prerrogativas inherentes a su elevada dignidad. En efecto, según la cláusula 35 de la Constitución Apostólica de Pío XII sobre la sede vacante y la elección de Sumo Pontífice, quien ha sido creado Cardenal de la Santa Iglesia Romana tiene el voto y el derecho a elegir Papa, aunque no haya recibido el capelo y no le haya sido "abierto y cerrada la boca", formalidad esta que, digamos entre paréntesis, no ha sido cumplida con los cinco purpurados príncipes de la Iglesia que acaban de recibir las insignias de su dignidad cardenalicia.

Prácticamente, pues, puede decirse que el Sacro Colegio se halla al completo, no sólo desde el punto de vista numérico, sino también en orden a los requisitos formularios de la investidura de sus respectivos miembros. Este supremo Senado de la Iglesia, que se compone actualmente de 26 purpurados italianos y de 44 de otras nacionalidades, ofrece hoy día la particularidad de no presentar ninguna vacante desde la última creación cardenalicia.

Esta feliz circunstancia no encuentra precedentes en la Historia de la Iglesia. He aquí por qué no se ha celebrado el pasadía 5 la tradicional capilla papal fúnebre en la Sixtina por los purpurados fallecidos durante el año, ya que no se ha producido ninguna vacante desde la última creación cardenalicia.

Tan afortunada circunstancia es tanto más digna de mención cuanto que desgraciadamente era hasta ahora frecuente que la muerte causase cada año tres vacantes en el Colegio cardenalicio. Concretamente desde que Pío XII fué elevado al solio pontificio, seis veces se ha verificado esta luctuosa coincidencia.

—Precisamente en relación con la longevidad de las supremas jerarquías de la Iglesia recordaba no hace mucho tiempo un cronista vaticano, recogiendo la observación de un periódico de Orden Seráfico, que la devoción a la Virgen parece determinar un aumento de los años de vida. En efecto; honrando a la Madre de Dios, San Juan superó los cien años y en los tiempos recientes alcanzaron edad dilatada Pío IX, que proclamó el dogma de la Inmaculada, y León XIII, que propugnó la devoción del Rosario y fué un Papa devotísimo de María. Regla ésta, podemos añadir, que se confirma en el caso de Pío XII, quien ha proclamado el dogma de la Asunción y puede ser considerado ya como un Papa longevo.

A propósito de la devoción a la Virgen y puesto que este año no se ha celebrado la capilla papal fúnebre por los Cardenales fallecidos, puede decirse que la próxima ceremonia religiosa pública a la que asistirá Pío XII será la capilla papel que inaugurará el Año Mariano. Esta ceremonia, que revestirá gran solemnidad, se realizará el 8 de diciembre en la Basílica de San Pedro. En ella el Santo Padre pronunciará, según parece, un importante discurso dirigido a los fieles de todo el mundo, en el que exaltarla la importancia espiritual y el significado del año jubilar mariano que comenzará en dicha fecha. Precisamente es posible que también en dicha ceremonia sea estrenado el nuevo órgano destinado a la basílica vaticana. Este aparato musical, que cuenta con 2.600 tubos y 40 registros, acaba de ser construido por una Casa italiana de la ciudad de Crema. Será instalado en la parte derecha del ábside del monumental templo, en las proximidades del altar de la Catedral y su configuración externa responde al estilo de la basílica vaticana.

## LA SITUACION DE LOS PRISIONEROS EN LA U.R.S.S.

Va a ser discutida en la ONU, con asistencia de un representante de la Alemania occidental

NUEVA YORK, 12.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

Por primera vez en la historia de los Estados Unidos, un expresidente de la república ha sido citado judicialmente para prestar declaración bajo juramento ante un Comité del Congreso. El Comité de Actividades Antiamericanas de la Cámara de Representantes envió ayer una citación judicial al expresidente Harry Truman para que comparezca el viernes próximo a prestar declaración sobre el caso del espía soviético Harry Dexter White, a quien mister Truman elevó al cargo de director del Fondo Monetario Internacional, después de que el F. B. I. había enviado dos informes a la Casa Blanca advirtiendo que mister White trabajaba para el partido comunista de Moscú.

La citación judicial a Truman es una consecuencia directa de las declaraciones hechas públicas por James Byrnes, antiguo secretario de Estado, con el expresidente demócrata, en las que se afirma que el, Byrnes, había recibido también el informe del F. B. I. sobre White, y se fué acto seguido a la Casa Blanca y lo discutíó con el entonces presidente Truman, el cual no tomó ninguna medida para impedir la confirmación de White en el Senado ni su incorporación al importante puesto para el que se le acababa de nombrar. Mister Truman sostuvo hace dos días que no sabía nada del asunto de White y que jamás vió el informe del F. B. I. negativa que produjo, sin duda, las declaraciones de mister Byrnes afirmando todo lo contrario. Sendas citaciones judiciales han sido enviadas también al exsecretario de Estado y ahora gobernador de Carolina del Sur, James Byrnes, y al magistrado del Tribunal Supremo, Tom Clark, que era ministro de Justicia con Truman en la época en que tuvieron lugar los acontecimientos que se investigan. Según el jefe del F. B. I., mister Clark fué otro de los que recibieron una copia del informe sobre el espía White. Asimismo ha sido citado el general Vaughan, que era ayudante de Truman y que debió ocuparse de hacer llegar a las manos del presidente los informes del F. B. I.

En las elecciones celebradas ayer en California para cubrir una plaza de representante en el Congreso triunfó plenamente el candidato republicano. Con esta victoria electoral y con la gravísima acusación que pesa sobre la anterior administración demócrata, el partido republicano se ha resarcido con creces de las cuatro derrotas sufridas en las elecciones parciales de la semana pasada y se halla otra vez a la cabeza del marcador en su permanente "encuentro político" con el partido demócrata.

LOS PRISIONEROS DE GUERRA EN LA U.R.S.S.  
Hacia finales de este mes se debatirá en las Naciones Unidas la cuestión de los prisioneros de guerra que se hallan detenidos todavía en la Unión Soviética. El Gobierno de la Alemania occidental ha pedido que se le permita enviar un representante para ser oído en el seno de la Comisión de la ONU. Se cree que los Gobiernos de Italia y del Japón harán peticiones similares a la Asamblea y que ésta permitirá a las tres antiguas potencias del eje que expongan aquí sus puntos de vista. Es probable que para representar a Alemania en este debate venga a Nueva York el profesor Walter Hall, miembro del Gobierno de Bonn.

Al tocarse el tema de los prisioneros de guerra no devueltos por la Unión Soviética, varios delegados hispano-americanos han manifestado su interés y su propósito de presentar en el curso de los debates el caso de dos prisioneros españoles de la División Azul que continúan esclavizados en Rusia y de los cinco mil niños españoles que se llevaron los comunistas a la U.R.S.S., amén de los muchachos que fueron a Moscú desde la zona roja para hacerse aviadores y de los marinos mercantes españoles internados por los rusos.

Ahorra dinero para comprar una esposa de "alta calidad"  
Sidney, 12.—El boxeador zulu del peso ligero, Panamá Flash, que ha celebrado recientemente varios combates en Australia, ha dicho que empleará el dinero que ha ganado, que es bastante, para comprar una esposa de "alta calidad" cuando regrese a África del Sur. Cuando le preguntaron los periodistas si tenía ya alguna esposa seleccionada, Panamá dijo sonriendo: "No".—Alfil.

## EL SERVIDOR DE LA EDUCACION MEDICA

### Una oscura profesión americana

WASHINGTON.—(Servicio especial.)

Existe en los Estados Unidos un vasto programa de educación médica, servido por 150.000 estudiantes y unos 12.000 instructores. Las clases se celebran casi diariamente con la cooperación de médicos y con la tácita ayuda de las organizaciones médicas.

Peró esta copiosa fuente de información trabaja con tan poco ruido, que pocas personas fuera de la profesión médica y, menos que nadie, los pacientes que de ella se benefician, han oído una palabra acerca de éllo. Esto es lo más extraño de todo, cuando se tiene en cuenta que el programa es tal vez el más importante elemento por el que llega a los médicos información de última hora sobre las medicinas.

Los 150.000 médicos que hay en el país conocen este programa con el nombre de "The Detail" y los 12.000 instructores son llamados "Detail men".

¿Cuál es este programa y quién lo patrocina? ¿Cómo se realiza? Las grandes Compañías farmacéuticas son las que sufragan los gastos del programa. El instructor, o "Detail man", es fundamentalmente un vendedor, pero sus métodos son tan poco ortodoxos, que con frecuencia se diferencian totalmente de los que emplean los demás vendedores. Por ejemplo, el instructor es el primero en apresurarse a denunciar las propiedades tóxicas que pueden tener los productos de su Compañía. Llegado el momento no vacila en decir que los productos de una firma que hace la competencia a su Compañía son mejores.

El "Detail man"—que percibe unos ingresos de cinco mil dólares al año—comienza su trabajo estudiando primeramente todo lo que se sabe acerca de un medicamento particular. Si pongamos que este medicamento es la Vitamina D. Aprende su composición química, como se fabrica, las dosis que se emplean y sus desventajas en el tratamiento de ciertas enfermedades. Conoce los nuevos procedimientos de investigación que se están llevando a cabo y está familiarizado con la mayor parte de los preparativos fabricados por otras firmas y que contienen la Vitamina D.

¿Cómo puede saber todas estas cosas si no es un médico? Ocorre que ordinariamente tiene alguna preparación científica. Puede tratarse de un estudiante de medicina que ha decidido no terminar la carrera o de un químico que no piensa ejercer la química.

Todo su estudio es una preparación para visitar el despacho del doctor. Habitualmente el médico le conoce porque le ha visto varias veces. En el poco tiempo que el médico puede dedicarle, el "Detail man" dice al doctor qué hay de nuevo sobre la vitamina D. Puede responder a cualquier pregunta sobre ese medicamento por complicado que sea.

Si el doctor se lo pregunta, puede también dar respuesta sobre cuarenta o cincuenta productos, bien de su Compañía, bien de otras firmas. El "Detail man" puede conocer hasta ochocientos medicamentos.

¿Por qué es necesario esto? ¿No leen los médicos literatura científica? ¿No han sido preparados para valorar los medicamentos?

La razón está en que una sola Compañía farmacéutica puede lanzar ochocientos productos o más. La industria total farmacéutica lanza a su vez millares de productos. Es imposible que un médico pueda estar al corriente de todos estos medicamentos y encontrar tiempo para experimentarlos en sus pacientes. Así, el "Detail man" es un útil colaborador que visita al médico una vez a la semana o al mes para ponerle al corriente de todos los productos farmacéuticos nuevos. Con frecuencia entrega al doctor sumarios escritos. Puede también entregarle muestras de un medicamento para que lo ensaye con sus pacientes. Estos han sido previamente comprobados en un laboratorio y autorizados por la Administración de Alimentos y Medicamentos de los Estados Unidos.

Peró, ¿no procurará el "Detail man" colocar preferentemente los productos de la firma que representa? Muchos médicos admiten que este es el caso. Peró conceden una gran utilidad al "Detail man".

## Grupos de militares españoles recibirán instrucción sobre técnica de guerra moderna en E.E. U.U.

Washington, 12.—El director de operaciones de la Aviación española, coronel Navarro, ha declarado que en breve llegarán a Estados Unidos dos grupos de militares españoles con objeto de instruirlos en la técnica de la guerra moderna. En unas declaraciones a la Agencia United Press, el coronel Navarro dijo que este programa de instrucción está previsto en el acuerdo militar recientemente firmado entre España y Estados Unidos, agregando que miembros de la Misión aérea española del avión que les ha traído a la base de Rollif Field, que el viaje que acababan de realizar por las lejanas instalaciones de Tennessee, Mississippi, California y Oklahoma había sido de gran interés y muy valioso para el grupo.

—Nuestro viaje puede calificarse, en gran parte, como visita de exploración. Esperamos—dijo—que ahora vengamos otros grupos de oficiales de acuerdo con lo estipulado por el acuerdo militar.—Efe.

## Siguen en Panmunjon sin entenderse

Panmunjon, 12.—La reunión de carácter secreto que se ha celebrado hoy para resolver el actual estancamiento en que se encuentra la Conferencia política de Corea ha sido "muy realista y práctica".

El enviado norteamericano, Arthur H. Dean, propuso estas reuniones secretas, en las que intervienen Comisiones de los diversos enviados, después de diez días de discusión con los comunistas entre los representantes principales y que fueron un fracaso.

Los comunistas continúan insistiendo en que se resuelva primero la petición de participación de las naciones neutrales. Dean ha ofrecido hablar de este asunto cuando se haya determinado el lugar y fecha de la Conferencia. Han sido emprendidas estas negociaciones secretas con la esperanza de que una atmósfera de concesiones mutuas pueda proporcionar el acuerdo.—Efe.

# El gitano Paquiro Heredia

## Matador de novillos, poeta, filósofo y adivino. Nació en Bagdad y fué bautizado en Huelva

El gitano Paquiro Heredia, matador de novillos, poeta, filósofo y adivino, está ante nosotros. Todo en una pieza. El muchacho ha llegado a nuestra ciudad con envío especial de toros de Andalucía y hace un año para trasladarse a Salamanca, escuela invernal de los que son y quieren ser toreros. Paquiro Heredia, que según nombre de pila es Alberto Rojas Prat, nació en Bagdad, de padres gitanos españoles y bautizado cristianamente en Huelva. Su historia, prologada con el suceso fatal de la muerte de sus padres en Granada, cuando tenía solamente dos años, es amplia y azarosa por demás. Su propia dureza ilustra el saber del gitano Paquiro Heredia, pero con el amable sentido de considerar las pruebas difíciles como un signo para la superación.

—Yo sé todo cuanto puede enseñar la vida y, por su interpretación, dicen que soy filósofo.

—¿Y tienen razón los que lo dicen?

—Creo que sí. La vida es el mejor libro, y a pesar de muchos años la he vivido intensamente; pero desde el lado difícil, que es el del saber.

—¿Quiere decirnos algo de esa vida?

—De Granada, durante la guerra, me evacuaron a América. Mis padres habían muerto. En Buenos Aires fui recibido en un Asilo y allí, al amparo y tutela de las monjas, aprendí las primeras letras y, lo que es más importante, a saber que había un Dios.

—¿Católico?

—Ferviente.

—¿Qué hizo cuando salió del Asilo?

—Vendí periódicos hasta que, por amistad con un capitán de fragata, me enrolé en un barco, luego en otros...

—¿Conoce muchos países?

—Todos los americanos y muchos del Oriente y Europa.

—¿Se sintió socialmente?

—He conocido a grandes personalidades.

—Cite.

—A Gandhi, en la India; Manolito y Cantinflas, en México; al presidente de la República de Colombia y, entre otros, a Xavier Cuatrecasas en Nueva York.

—¿Cómo se hizo torero?

—De una manera que no se puede ni pensar ni recordar, instintivamente.

—¿Su primera actuación?

—En la plaza mejicana de Tapanchula; después en otras plazas y en otros Estados.

—¿Cuántos festejos, en total?

—Cerca de cuarenta.

—¿Cuándo vino a España?

—Hace poco más de un año.

—¿Motivo?

—Primero, cumplir el servicio militar, como buen español.

—¿Segundo?

—Torear.

—¿Toreó ya?

—Dos veces solamente. En Cañal de la Sierra y en la Maestranza de Sevilla.

—¿Tiene fe en el éxito definitivo?

—Sí que Dios me ayudará.

—¿Con qué ayudas materiales va por la vida?

—Casi con ninguna; pero siempre hay algún alma generosa, aunque tan escondida...

—¿Mala opinión del hombre?

—Creo conocer al género humano, y puedo decir que los hombres, en una gran mayoría, están materializados en la vanidad, la avaricia y la ambición. Así no se puede amar a Dios.

—¿Su residencia?

—Málaga, la misma plaza de toros, donde el conserje me tiene acogido generosamente. Es una excepción.

—¿Cómo se vive usted toreando?



PAQUIRO HEREDIA

—Con un estilo personal, vestigo gitanos que me dicen en América.

—¿Es cierto que adivina usted?

—Creo poseer esa facultad.

—¿Y que hace versos?

—Es una puerta que abro para dar formas poéticas a las imágenes de mi propia vida.

—¿Se encuentra satisfecho de su situación?

—Decir lo contrario sería ofender a Dios.

—¿Qué hará en Salamanca?

—Sí, como espero, en él favor puede haber caridad, entrenarme. Quiero torear intensamente el año próximo.

—¿Cuándo va al servicio?

—Me falta un año.

Ese año que para Paquiro Heredia puede ser definitivo si se le ayuda y si, como indicativo del signo, lo tiene escrito en las rayas de la mano.

# LOS COMPRADORES DEBEN CONOCER SUS DERECHOS

## Para que se cumplan las disposiciones de las Juntas Reguladoras

Madrid, 12.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ordena en una circular a las Juntas Reguladoras de Precios y Márgenes Comerciales establecidas en toda España, que deben informar al consumidor de los derechos que le asisten en el momento de realizar sus compras, así como que por las citadas Juntas se advierta a los industriales interesados que el incumplimiento de las órdenes que tienen será severamente sancionado.

Entre lo que el consumidor debe saber se recomienda que se fije en que los precios señalados para cada semana son tope máximos y se refieren a la mejor calidad del artículo de que se trate, por lo que las calidades inferiores han de estar en consonancia con el precio de adquisición en el mercado central y no podrán ser en alcance nunca el precio tope.

Los carteles con los precios semanales de cada artículo deben estar en sitios bien visibles y de fácil lectura y precisamente sobre cada mercancía. Ha dispuesto también la Comisaría que en cada establecimiento haya un libro de reclamaciones a disposición del público, a la vez que las Delegaciones de Abastecimientos tendrán que establecer en sus oficinas un servicio de inspecciones durante el horario normal del comercio, señalando incluso el teléfono o teléfonos donde pueden ser atendidas las quejas. Se dispone también que, si es preciso, un agente de la Delegación se persone inmediatamente en el lugar desde el que se reciba la reclamación para resolverla e instruir el oportuno expediente de infracción.

Los entradores y asentadores de ganado, frutas y verduras están obligados a aportar a los mercados centrales y mataderos, por lo menos, la misma cantidad de artículos y de la misma calidad que en periodos anteriores a la creación de las Juntas. Las ventas no podrán estar condicionadas, de forma que para entregar una calidad cualquiera de las solicitadas por los detallistas se les exija que adquieran también otras de diferente clase, y no podrán tampoco reexpedir desde los mercados centrales mercancías a otras provincias ni almacenar mercancías en cámaras mientras no estén cubiertas las necesidades de los detallistas.—Cifra.

# Las relaciones entre Estados Unidos y Gran Bretaña son peores de lo que muchos norteamericanos creen

Nueva York, 12.—Las relaciones entre Estados Unidos e Inglaterra son ahora peores de lo que la mayoría de los norteamericanos creen, según un análisis que publica la revista "Time".

Afirma que "las actitudes y políticas de los dos aliados sobre muchas cuestiones que se están discutiendo ahora en las cancillerías del mundo y en la ONU no son simplemente diferentes, sino activamente opuestas. La revista a su vez muchos diplomáticos británicos de emplear más tiempo en minar una posición de Estados Unidos que en la construcción de una defensa conjunta contra el comunismo."

"Ambas naciones —dice la revista— desperdician energía política la una contra la otra, que podría ser utilizada contra el enemigo común comunista."

Dice igualmente que las debilidades en el campo anticomunista son más amplias que el conflicto Estados Unidos-Inglaterra, y que muchas veces esto se debe a división e indecisión en el propio Gobierno de Estados Unidos.—Efe.

# Un exministro y un periodista detenidos en Jamaica por vender secretos de Estado

Rkingston (Jamaica), 12.—Un exministro de Jamaica y un periodista de un diario de Rkingston han sido detenidos ayer y acusados de vender secretos de Estado a un grupo de mercaderes.

Lester Simonds, que es miembro de la Cámara de Representantes y exministro de Instrucción, y W. Truman, redactor del "Daily Gleaner", de Rkingston, han sido capturados por la Policía de Seguridad por infringir la ley de secretos oficiales. La Policía da a entender que son probables nuevas detenciones por el mismo motivo.—Efe.

# El príncipe Bernardo de Holanda, a Abisinia

Atenas, 12.—Ha llegado a esta capital, de paso hacia Addis Ababa, capital abisinia, el príncipe Bernardo de Holanda.—Efe.

# YA NO HACE FALTA EL FICHERO DEL RACIONAMIENTO

Madrid, 12.—En virtud de un Decreto de la Presidencia del Gobierno quedarán sin efecto, desde el 31 de diciembre próximo, los actuales Servicios de ficheros de racionamiento y mapas de abastecimientos tras pasados al Instituto Nacional de Estadística por Decreto de la Presidencia de 22 de febrero de 1952.

En la misma fecha de 31 de diciembre cesará en sus empleos todo el personal procedente de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que se halla adscrito a los Servicios mencionados en el párrafo anterior.

El referido personal tendrá derecho a una indemnización, por cada año de servicios prestados o fracción de año, equivalente a dos mensualidades iguales a los últimos emolumentos totales percibidos con cargo al presupuesto de la Comisaría, sin que en ningún caso pueda esa indemnización ser inferior a la correspondiente a dos años de servicios.

Para el abono de tales indemnizaciones, el Ministerio de Hacienda habilitará los créditos necesarios en el presupuesto de gastos del Estado.

Los actuales ficheros municipales de racionamiento quedarán vinculados a los padrones de habitantes de todos los Ayuntamientos de la nación, para su utilización, conforme a las instrucciones que dicte el Instituto Nacional de Estadística, de acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de población y demarcación territorial de las entidades locales de 12 de junio de 1952.—Cifra.

# SUCESOS

## Dos aviones chocan en el cielo de Argentina

Buenos Aires, 12.—De Villa Mugetta informan las autoridades que han chocado en el aire un tetramotor de transporte y un avión militar, y que hay, al parecer, 20 heridos. Los aviones se incendiaron.—Efe.

## CAUSA POR PARRICIDIO

Ciudad Real, 12.—Se ha visto en la Audiencia Provincial una causa por parricidio, del que fué víctima Pedro Velázquez, de Daimiel, y a quien se dió muerte a finales del mes de junio pasado, mientras dormía, y después trasladado su cadáver hasta un pozo, donde fue arrojado.

El fiscal pide tres penas de muerte, dos de veinte años y una de nueve para los procesados, que son la esposa, una hija, tres hijos y un hermano político del interfecto.

Tras una extensa prueba de interrogatorio de los procesados y de más de veinte testigos, la defensa renunció a la prueba pericial propuesta. Al declarar la madre y un hermano político de Pedro Velázquez se produjeron momentos emocionantes, ya que daba la impresión de que éste había objeto de una vida de martirio y crueldad a sus propios hijos.

## PIDE DIENTES POR RAM DESDE LA JUNGLA

Sidney (Australia), 12.—La vida es dura en la jungla y los oficiales australianos de patrulla aceptan todos los blemas con gran serenidad.

Un oficial radió lo siguiente: "Las ratas me han robado dentadura esta noche. Por favor, envíenme cemento para hacer dientes de repuesto. Si encuentran dientes de perro, procurenme dientes de perro."

En un avión próximo recibirá el oficial los dientes y un pan duro para probarlos.—Efe.

## EN VALLADOLID FUEGO

Ayer, a las 20.30, se produjo incendio en la casa número 11 de la calle de Santiago, en el edificio del piso principal. Las pérdidas se calculan en unas setas, ignorándose como se produjo el siniestro.

Inmediatamente se presentó el lugar del incendio la sección del Servicio de Bomberos al mando del capitán señor Sotillo, quedando momentos después extinguido el fuego.

## LE TIMAN 974 PESETAS

Por el procedimiento de cimo de la Lotería le tim 974 pesetas a Desiderio M. Merino, vecino de Alcazar MORDIDA POR UN PERRO.

En la Casa de Socorro asistida Luisa Gómez Orde de 53 años, domiciliada Nueva del Carmen, 39, de siones por mordedura de perro en la pierna izquierda mano derecha.

## Llega a Madrid el secretario del Aire de Estados Unidos

Barajas, 12.—Procedente de Niza llegó a las 8.20 horas, en avión especial, el secretario del Aire de los Estados Unidos, mister Talbott, y señora. Le acompañan el jefe del Estado Mayor del Aire norteamericano, mister Twining, y séquito. En el aeropuerto fué recibido por el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James Dunn; por el jefe del Estado Mayor del Aire de España, general Fernández Longoria; agregados del Aire, naval y militar de la Embajada norteamericana; General Kissner, jefe de la Misión americana; representaciones de la Marina y el Ejército de España y jefe del aeropuerto de Barajas.

Mister Talbott y demás personalidades que le acompañan saldrán el próximo sábado de regreso a Washington.

A la misma hora, en avión militar, llegó, procedente de París, el senador norteamericano por el Estado de Virginia, mister Harry F. Byrd, a quien acompaña el mayor general de la U. S. A., mister V. D. Mudge. El senador Byrd es hermano del almirante del mismo apellido, famoso por sus viajes al Polo. En el aeropuerto fué recibido por las mismas personalidades que esperaban a Mr. Talbott.—Efe.

## Truman no declarará

Washington, 12.—El "aplazamiento indefinido" del interrogatorio de Truman por el Comité de Actividades Antiamericanas, parece que ha sido debido a la presión de algunos dirigentes republicanos, que parecen contar con el apoyo moral del presidente Eisenhower, que cree que la citación a Truman ha sido un error.

No se sabe todavía si ha sido suspendida la sesión del Comité para la que había sido citado Truman.—Efe.

## Termina sus reuniones el Consejo Regional de Prensa

Badajoz, 12.—Ha sido clausurada la tercera reunión del Consejo Regional de Prensa. El acto se celebró en el edificio de la Diputación provincial, donde se han efectuado las tareas de día. Informaron los jefes de secciones de papel y revista la Dirección General, don Valencia, y el de la de D. mentación, señor Gutiérrez. Después de los informes hubo un amplio cambio de impresiones acerca de los asuntos.

A las dos de la tarde se celebró una comida, ofrecida por el Ministerio de Información y Turismo en honor de las autoridades provinciales y locales. Ocuparon la presidencia el rector general de Prensa, Juan Aparicio; el secretario general del Gobierno Civil, en representación del gobernador, alcalde, vicepresidente de la diputación, gobernador militar, accidental y otras autoridades. Levantó su copa en honor de Badajoz y su alcalde. Le acompañó el señor Maza Campos, alcalde de la ciudad, que resumió el trabajo que la ciudad había sentido albergando a tan ilustres huéspedes.

El director general de Prensa emprendió más tarde, en su automóvil, viaje a Madrid.—Cifra.

## Una Exposición de artesanía española en Panamá

Con motivo del centenario de la ciudad de Colón (Panamá), va a inaugurarse en la misma, en el mes de febrero próximo, un Palacio de Exposiciones que, por deseo expreso del Gobierno panameño, estará íntegramente dedicado a los productos de la artesanía española.

Atendiendo a la amable invitación cursada por el Estado de Panamá a la Organización Sindical de España, por conducto del Gobierno español, se encargó de recoger, transportar e instalar los productos que hayan de exponerse en la ciudad.

Los artesanos que deseen participar en ella tienen que solicitar el correspondiente impreso de inscripción como expositor en el Mercado de Artesanía más próximo, en la Central Nacional-Sindicalista de su provincia (Obra Sindical de Artesanía) o pedirlo a la Jefatura Nacional de Artesanía, calle de Menéndez Pelayo, 11, Madrid.

Las inscripciones han de enviarse antes del día 20 de noviembre a la Jefatura Nacional de la Obra, y los objetos han de entregarse en los Mercados o C. N.-S. provinciales antes del día 10 de diciembre.

Todos los gastos de embalaje, transporte terrestre, flete marítimo y Seguros correrán a cargo de la Jefatura de la Obra, y los que se originen dentro del territorio panameño serán por cuenta del Estado de aquel país.

## La Junta del Año Santo

Santiago de Compostela, 12.—Ha quedado constituida la Junta de Honor del Año Santo compostelano en la siguiente forma:

La preside Su Excelencia Jefe del Estado y su miembro los ministros del Gobierno español, el Cardenal Primado, el Cardenal de Santiago de Compostela, el Presidente del Consejo de Reino y de las Cortes, el Presidente del Consejo de Estado, el Obispo-Patriarca de las Islas.—Cifra.

## Nueva Zelanda es el país de más longevidad

Wellington, 12.—La gente vive más años en Nueva Zelanda que en cualquier otro país del mundo, según las estadísticas publicadas en ésta.

Nueva Zelanda es el país de más longevidad, siguiéndole Holanda. En las estadísticas se revela que las mujeres sobreviven a los hombres.—Efe.

## Publicaciones "REUS"

- Cazadores! He aquí seis libros que no deben faltar en vuestra biblioteca:
  - "Caza menor" y "Caza mayor". El primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Van ilustrados con grabados. Precio, 60 pesetas el primero y 90 el segundo.
  - "Hechos y dichos de caza", ilustrado con grabados. Precio, 100 pesetas.
  - "J. Yara: 'Más de setecientos refranes de caza', recogidos, comentarios e ilustrados con grabados, 14 pesetas.
  - "La caza de la perdiz con reclamo", ilustrado con grabados, 20 pesetas.
  - Manual de legislación de caza, pesca fluvial y explosivos, 25 pesetas.
  - "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
- J. M. Fábregas del Pilar: "Procedimientos en las reclamaciones económico-administrativas". (Segunda edición). 100 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
- Ingenieros! ¡Delineantes! Adquieran el cálculo fácil y agradable, de J. Echevarría, 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".
- F. Gutiérrez Alviz: "Diccionario de Derecho Romano". Tela, 80 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preclados, 6 y 23. Madrid.

# Anuncios Telegráficos

- COLOCACIONES**
  - El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.
- Ofertas**
  - IMPORTE Empresa de Seguros necesita cobradores y agentes productores para esta provincia. Inmejorables condiciones. Razon en esta Administración. Zamora. (1.852)
- TRASPASOS**
  - TRASPASO bar con buena clientela. Ramón Alvarez. (Declaración Ayuntamiento nuevo). Zamora. (1.865)
- VARIOS**
  - INSTALACIONES eléctricas, conservación y engrase de ascensores. Teléfono 2611. Zamora. (1.864)
- VENTAS**
  - Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.
- AVICULTORES:** Harinas de pescado, carne, hueso, conchilla, alfalfa. Panizo. Leche en polvo. Aceite higado bacalao. Aviamil. Hijos de Abel González. Miguel Hizar, 14.—Valladolid.
- VENDO casa nueva construcción,** con vivienda y local para industria. Entrada Puente Metálico. Para verla y tratar, José Avedillo. Telégrafos. Zamora. (1.859)
- VENDO coche "Benjamin Clotron,"** cuatro plazas, 9 H.P., perfecto estado. Razón, Administración. Zamora. (1.854)
- SE VENDE casa en el ensanche de Zamora,** confortable y traspaso tienda. Informes: Avenida Cuba, 6. Zamora. (1.783)
- CON MUCHAS facilidades** vendemos hermosa casa tres plantas y bajo, amplia huerta, sitio gran porvenir de Zamora. Informes: Calzados "El Cañón". Zamora. (1.630)
- VENDESE moto "Derby,"** tres meses comprada, totalmente equipada, sin intermediarios. Tratar: Avenida Portugal, 13. Zamora. (1.829)
- VERDADERA ocasión.** Vendemos tres camiones, uno "U.S.A.", gasolina y motor Krupp, cuatro cilindros, incluido y acoplable, diez Tm.; otro "Saurer" cuatro cilindros, gasolina, siete Tm.; otro ídem, cuatro cilindros, gasolina, seis Tm. Informarán Industrias Vigonz, S. L. Teléfono 1277. León. (1.815)
- CAMIONES "Leyland" y tractores "Turner-Diesel."** Entrega inmediata. Facilidades de pago. Fernando V. Hurdado de Amézaga, 44. Teléfono 39.806. Bilbao. (1.741)
- EMIGRANTES América!** Gestiónamos rápidamente PASAPORTES, PASAJES, visados, legalizaciones. GESTORIA "JUNQUERA". Zamora. (1.786)
- EMPRESARIOS!** Confíen sus asuntos de Seguros Sociales a GESTORIA "JUNQUERA". Zamora. (1.804)

# BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao	
ACCIONES	
Banco de Bilbao, 560;	Crédito Local, 4 por 100, lotes, 101,25; Reconstrucción Nacional, 94,40.
Banco Guipuzcoano, viejas, 440;	R.E.N.F.E., 93,75; Villa de Madrid, 5 por 100, 1931, 84; Villa de Madrid, 5 por 100, 1941, 74; Telefónica Nacional, 5 por 100, 96,25.
Banco Hispano Americano, 431;	ACCIONES
Banco de Vizcaya, serie A, 432;	Banco de España, 590;
Banco de Vizcaya, serie B, 447,50.	Banco de Crédito Industrial, 136;
Ferrocarriles y transportes.	Banco Hipotecario de España, 345;
Aviación y Comercio, 110.	Banco Central, 375.
Electricidad.—Hidroeléctrica Española, 220; Iberduero, privilegiada, 5 por 100, 203; Iberduero, 5 por 100, 194; Iberduero, 6 por 100, 194; Iberduero, seis por ciento, sin liberar, 111.	Electricidad.—Electra de Madrid, 195; Eléctricas Leonesas, 113; Hidroeléctrica del Chorro, 114,25; Hidroeléctrica Española, 121; Iberduero, ordinaria, 203; Iberduero, 5 por 100, 195; Iberduero, 6 por 100, 194, 195; Saltos del Nansa, 110; Saltos del Sil, 135; Sevillana de Electricidad, 110; Unión Eléctrica Madrileña, 117.
Minares.—Mina del Rif, 544; Sierra Minera, ordinaria, 100.	Minares.—Duro Felguera, 238,50; Siderometalúrgica de Ponterrada, 380.
Navales.—Marítima del Nervión, 2,270; Naviera Bilbaina, 1,235.	Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 185; Duro Felguera, 240; Industria Asturiana "Santa Bárbara", viejas, 146.
Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 185; Duro Felguera, 240; Industria Asturiana "Santa Bárbara", viejas, 146.	Industrias varias.—Nitratos de Castilla, 158,50; Sefanitro, 188; S.N.I.A.C.E., 278; Unión Española de Explosivos, 278; Unión Química del Norte de España, viejas, 215; Unión Resinera Española, 119; Compañía Telefónica Nacional de España, 162,50.
Industrias varias.—Nitratos de Castilla, 158,50; Sefanitro, 188; S.N.I.A.C.E., 278; Unión Española de Explosivos, 278; Unión Química del Norte de España, viejas, 215; Unión Resinera Española, 119; Compañía Telefónica Nacional de España, 162,50.	

## Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES	
Banco Exterior de España, 296;	Agua de Barcelona, ordinaria, 214; Asfaltos y Portland "Asland", ordinaria, 570; Cros, 495; Española de Carburos Metálicos, 300; Ferrocarriles de Cataluña, 5 por 100, 149; Fomento de Obras y Construcciones, 283; Ford, Motor Iberica, 5.800; Hullera Española, 452; Maquinista y Elementos de Transporte, 110,50; Tabacos de Filipinas, 340; Trasatlántica, preferentes, serie B, 163; Transmediterránea, 156; Dragados y Construcciones, 189; Española de Construcción Naval, ordinaria, 148; Española de Petróleos, 402; F.E.F.A.S.A., 140; General Anzures de España, 121; Iberduero, ordinaria, 204; Minas del Rif, 343; S.N.I.A.C.E., 277; Telefónica Nacional de España, 161; Unión Española de Explosivos, 278.

## Cotizaciones en Madrid

Fondos públicos.—Interior, cuatro por ciento, 83,15; Exterior, cuatro por ciento, 101,15; Amortizable, 3,50 por 100, 15,731, 933,15.	
Cédulas.—Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 86; Banco Hipotecario, 4 por 100, exentas, 93,50; Banco de Crédito Local, 5 por 100, impuestas, 96; Banco de	

## COMENTARIOS A LOS PRESUPUESTOS

Madrid, 12.—En los medios financieros se comenta favorablemente el proyecto de Ley de Presupuestos que ha pasado a las Cortes, en el que se parte de un superávit inicial de 53,5 millones de pesetas, cuando el anterior presupuesto arrancaba de un déficit inicial de 1.003 millones de pesetas.

La nivelación presupuestaria se ha logrado sin retocar ningún tributo y si gracias a una más eficaz gestión de la recaudación, que en los últimos meses presenta cifras superiores a las del ejercicio anterior.—Cifra.

# VALLADOLID

## EL SANTO DEL DIA

**DIA 13 DE NOVIEMBRE**  
**San Estanislao de Kostka**

Hijo de padres de la primera nobleza de Polonia, vino al mundo prevenido con singular dones del cielo, pues, según el mismo afirmó más tarde, el primer acto de su razón fue el orar. Era de un temperamento heroico, y al propio tiempo inspiraba pureza, y tan pronto como en esta angelical virtud se le sobrevino un síntoma por haber oído una palabra libre. Ocupábase en la oración y en el estudio, que hasta los doce años hizo en su casa, y después en Viena, en un colegio de padres jesuitas, juntamente con su hermano, de conductas e ideas muy opuestas, que le valió, ridiculizaba y comprometía en extremo a Estanislao, que si bien sobrelevaba con paciencia tales tratos, le acarrearán, junto con sus grandes bendiciones, una peligrosa enfermedad. Pidió el santo que administrasen los santos Sacramentos, y como se lo negaron, el Señor quiso que, se los administrasen los santos ángeles, y luego aparecióse la Virgen María, que le puso el Niño Jesús en sus brazos. Reconvencido el joven, inspirado de la madre de Dios, entró en la Compañía de Jesús, y a fin de que no se lo impidieran salir de su casa como peregrino y pidiendo limosna. Llegado a Roma, admitióle el superior general, San Francisco de Borja. Únicamente diez meses vivió en el noviciado; más tal era su perfección que, aunque sólo contaba 18 años, estaba maduro para el cielo, a donde voló el año 1568.

### CULTOS

**VIERNES 13**  
San Diego, confesor.  
Misa "Justus", color blanco. Segunda oración "candelas", tercera a procesión y cuarta "Pro Pace".

**CUARENTA HORAS**  
Hoy en el convento de Santa Isabel.

**EXPOSICION DEL SANTISIMO**  
En las Repostadas, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las 8, estación, rosario y reserva del Santísimo.

En las Repostadas, después de la misa de 8. Por la tarde, a las 6,30, ejercicio y reserva.

En las Escuelas, misa y exposición a las 8. Por la tarde, a las 6, estación, rosario y reserva.

**SANTUARIO NACIONAL**  
Misas rezadas desde las 7,30. Por la tarde, a las 6,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, rosario y reserva solemne.

**PARROQUIA DE SAN MARTIN**  
Segundo día de la novena en sufragio de las benditas almas.  
Por la mañana, misas a las nueve y nueve y media. Por la tarde, a las siete, santo rosario, novena y responsorio cantado.

**SAN PABLO (PP. DOMINICOS)**  
Hoy, ejercicio de Nuestra Señora de Fátima.  
Durante todo el mes, ejercicio de almas y responsorio solemne.

**Nuestra Señora de las Angustias**  
Esta tarde, a las 7,30, santo rosario y vía-cruces solemne.

**SABADO 14**  
San Josef, obispo y mártir.  
Misa propia, color encarnado. Segunda oración "Pro Pace".

### Jefatura Provincial

**VISITAS**  
El jefe provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas:  
Camayada Pablo Gómez Bosque, alcalde y jefe local de La Zarza; Francisco Ruiz Alonso, alcalde y jefe local de Villavieja de los Comuneros; Francisco San Juan, alcalde y jefe local de Llanillo, acompañado del cura párroco y secretario; Maximiliano Díez, alcalde y jefe local de Villavieja del Cerro, acompañado del señor cura párroco; Santos Alonso García, alcalde y jefe local de Torrecilla del Valle, acompañado de una Comisión.

### Obra Sindical "Educación y Descanso"

**CONCURSO «ASI SE EMPIEZA»**  
Se pone en conocimiento del público que las localidades para asistir al Concurso «Así se empieza», organizado por Radio F.E.T. número 1, en colaboración con la Obra Sindical «Educación y Descanso», que se celebrará en el auditorio del edificio Calderón, podrán retirarse en la citada Emisora, Santiago, 2, y en nuestras oficinas de Fray Luis de León, 7, tercero, durante la mañana del sábado, y por la tarde en el Hogar. Los concursantes inscritos se personarán en la tarde de hoy, a las diecho horas, en el citado auditorio.

### AGROPACION DE EXCURSIONES. VIAJE A MADRID

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación de la Obra, así como a todos aquellos productores y personas a quienes les interesa pertenecer a la misma, que para el próximo día 28 de los corrientes se tiene proyectada una excursión a Madrid, donde se permanecerá el domingo, día 29, visitando la ciudad durante las horas de la mañana y dejando libre la tarde al objeto de aprovechar en Chamartín el encuentro de Liga que nuestro Real Valladolid Deportivo jugará con el Real Madrid.

El regreso se efectuará en la madrugada del día 30.

Las solicitudes para este viaje, en nuestras oficinas de Fray Luis de León, 7, 3.

### Hoy pueden cobrar en Hacienda

Emilio Blanco, pagador de Obras Públicas, Antonio Capdevilla, Emigdio Fralle, Antonio Requejo, Alejandro Vaquero, habilitado Delegación Industria, Manuel Esperanza, Félix García, Ramón García, Miguel Segura, Vicente Gómez, Electra Popular Vallisoletana, Antonio Lorenzo, Ernesto Macías, Antonio Fernández, Ramón Pérez Lozano, Eloy Hernández, Teodora Perelátegui, Banco de la Propiedad, Nicolás Zea, Francisco de la Fuente, Diputación, Audomaro Gobernado, Admón. Loterías número 10, Juzgado Medina de Rioseco.

## Autorización para un bloque de viviendas en la Plaza de Toros

**ACUERDOS ADOPTADOS POR LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE EN SESION ORDINARIA DEL 11 DE NOVIEMBRE**  
Antes del orden del día se acuerda designar al teniente de alcalde don Telmo García Gago para que, en representación del Ayuntamiento, intervenga en la formación de los presupuestos carcelario y de Juzgados comarcales.

**COMISION DE OBRAS**  
Se autoriza a don Lucio Martín Manso para cerrar un solar en la calle de las Hermitas de la Cruz; a don Natalio Sacristán Fuentes, para hacer acometida al alcantarillado en la Carretera de la Esperanza.

Se cede a don Vicente Catalina García la autorización que pide para hacer salida de aguas residuales de la casa número 33 de la calle Dos de Mayo al antiguo drenaje del Esgueva.

A petición de don Martín Casado y don Luis Perelátegui, se acuerda corrección de defectos en los señalamientos de línea de las calles Fray Luis de León y López Gómez, trozo que comprende la casa número 11 de la

primera de las dos calles.  
Se autoriza a don Pedro García Lobato la construcción de un bloque de viviendas de planta baja y cuatro pisos en la Plaza de Toros, pero a reserva de que la Superioridad apruebe la reforma del plano de urbanización de aquella zona y con la condición de que la altura sea la mínima que se fije, sin que pueda ser expedida la licencia ni comenzadas las obras hasta que sea comunicada la aprobación de la reforma por la Superioridad.

**COMISION DE ACOPIOS**  
Se acuerda la restauración y tapizado del trillero del despacho del señor Alcalde.

Idem la pintura de algunos muebles escolares en la sección de niñas del Grupo "San Fernando".

Idem un nuevo crédito para la reparación de la apisonadora de la Sección de Vías y Obras.

Se acuerda el reconocimiento de un quinquenio reglamentario y se aprueban las nóminas del plus de cargas familiares y dos relaciones de suministros.

### Sesión de la excelentísima Diputación Provincial

El día 11 del actual celebró sesión la Excmo. Diputación Provincial, bajo la presidencia del camarada Gómez Ayllón, asistiendo los diputados provinciales camaradas Santiago Santiago, Vadillo Buitrón, Martín Martín, Santiago Juárez, Sanz de la Rica, Moretón Carbajosa, Larrea Rodríguez, Cordaliza Martínez, Martín Olmedo y Berzosa Recio; el secretario señor Negueruela y Caballero y el interviniente de fondos señor Izquierdo Linage.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó enterada de una Orden del Ministerio de Hacienda sobre distribución de remanente del Fondo de Corporaciones Locales del ejercicio de 1950.

Se aceptó en principio la ayuda económica al Conservatorio Elemental de Música y Declamación de esta ciudad, que ha de pasar de Elemental a Profesional y trasladarse a otro edificio con nuevas plantas.

Fue aprobado el plan de conservación de caminos vecinales y puentes económicos para el año 1954, con un presupuesto total de 1.810.000 pesetas.

Fueron aprobados los siguientes proyectos de obras de reparación de las carreteras de Medina de Rioseco a Villamuriel, de Medina de Rioseco a Villalba de los Alcores, de Valdestillas a Puente Blanco, de Villallón a Zorilla, de Ciguñuela a la carretera de Zaratán a la Mota y de Campaspero a Santibañez.

Fueron aprobados el presupuesto de enseñanza de la Granja-Escuela Provincial de Agricultura José Antonio para el curso 1953-54, y la Memoria de dicho Centro del año 1952.

Fue aprobada una propuesta de la Comisión de Hacienda y Economía relativa a desistir del trámite de aprobación por la Superioridad del presupuesto extraordinario de liquidación de deudas, ya que salvadas éstas, en su casi totalidad, por los medios normales de la Corporación y quedándole remanente para satisfacer el resto, con medios propios, no es preciso que por el Ministerio de Hacienda se ponga en vigor el citado presupuesto, ni tampoco es necesaria la operación crediticia solicitada del Banco de Crédito Local, y en su virtud la Diputación acordó felicitar al señor presidente de la misma por la labor brillante llevada a cabo en materia económica, y por haber resuelto un problema que pesaba sobre la Corporación.

Se acordó poner en ejecución una operación de Habilitaciones y Suplementos de Crédito.

Fueron aprobados el resumen mensual de operaciones del presupuesto ordinario, el resumen general de operaciones por Recursos, el balance de comprobación y saldos del Servicio de Contribuciones y la distribución de fondos para el presente mes.

### Sesión de la excelentísima Diputación Provincial

El día 11 del actual celebró sesión la Excmo. Diputación Provincial, bajo la presidencia del camarada Gómez Ayllón, asistiendo los diputados provinciales camaradas Santiago Santiago, Vadillo Buitrón, Martín Martín, Santiago Juárez, Sanz de la Rica, Moretón Carbajosa, Larrea Rodríguez, Cordaliza Martínez, Martín Olmedo y Berzosa Recio; el secretario señor Negueruela y Caballero y el interviniente de fondos señor Izquierdo Linage.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó enterada de una Orden del Ministerio de Hacienda sobre distribución de remanente del Fondo de Corporaciones Locales del ejercicio de 1950.

Se aceptó en principio la ayuda económica al Conservatorio Elemental de Música y Declamación de esta ciudad, que ha de pasar de Elemental a Profesional y trasladarse a otro edificio con nuevas plantas.

Fue aprobado el plan de conservación de caminos vecinales y puentes económicos para el año 1954, con un presupuesto total de 1.810.000 pesetas.

Fueron aprobados los siguientes proyectos de obras de reparación de las carreteras de Medina de Rioseco a Villamuriel, de Medina de Rioseco a Villalba de los Alcores, de Valdestillas a Puente Blanco, de Villallón a Zorilla, de Ciguñuela a la carretera de Zaratán a la Mota y de Campaspero a Santibañez.

Fueron aprobados el presupuesto de enseñanza de la Granja-Escuela Provincial de Agricultura José Antonio para el curso 1953-54, y la Memoria de dicho Centro del año 1952.

Fue aprobada una propuesta de la Comisión de Hacienda y Economía relativa a desistir del trámite de aprobación por la Superioridad del presupuesto extraordinario de liquidación de deudas, ya que salvadas éstas, en su casi totalidad, por los medios normales de la Corporación y quedándole remanente para satisfacer el resto, con medios propios, no es preciso que por el Ministerio de Hacienda se ponga en vigor el citado presupuesto, ni tampoco es necesaria la operación crediticia solicitada del Banco de Crédito Local, y en su virtud la Diputación acordó felicitar al señor presidente de la misma por la labor brillante llevada a cabo en materia económica, y por haber resuelto un problema que pesaba sobre la Corporación.

Se acordó poner en ejecución una operación de Habilitaciones y Suplementos de Crédito.

Fueron aprobados el resumen mensual de operaciones del presupuesto ordinario, el resumen general de operaciones por Recursos, el balance de comprobación y saldos del Servicio de Contribuciones y la distribución de fondos para el presente mes.

### Nuevo rector de los PP. Agustinos-Filipinos

Ayer, a las once de la mañana, tomó posesión de su nuevo cargo de Prior del Real Colegio-Seminario de PP. Agustinos-Filipinos de Valladolid, el M. R. P. Gerardo de Cruz Bratos.

El acto revistió la solemnidad que marcan las Constituciones de la Orden. Presente toda la Comunidad ciento setenta y tres religiosos, y ante el M. R. P. Provincial, Fr. Crescencio Fernández, el nuevo Superior, prostrado de rodillas, prestó juramento de fe y de incondicional sumisión a la Iglesia, y seguidamente ocupó su sitio, a donde se dirigieron todos los religiosos para besarle la mano en señal de respeto y obediencia.

El M. R. P. Provincial presentó en breves, pero sentidas y elocuentes palabras al nuevo Prelado, ensalzando sus dotes de gobierno y sus trabajos durante muchos años en tierras peruanas.

El P. Gerardo de Cruz contestó, visiblemente emocionado, dando las gracias, dirigiendo su primer saludo a la Comunidad y suplicando a la misma le ayudasen a llevar la cruz que la Obediencia le imponía, al elegirle Prior de la Primera Casa de la Orden Agustina.

Actualmente el P. Gerardo de Cruz se encontraba de residencia en Madrid desempeñando el cargo de Definidor, o Consejero, de Provincia.

### Hoy, conferencia del doctor Castro Sobre "Ritmo en la vida y en el arte"

EN LA REUNION DE LA CENTURIA «ENRIQUE SOTOMAYOR»  
En el salón de actos del Hogar de la Falange, a las ocho de la noche, celebrará su reunión ordinaria la centuria de guías universitarios «Enrique Sotomayor», en la que el doctor don Luis de Castro pronunciará una conferencia sobre el «Ritmo en la vida y en el arte».

En dicha reunión se darán normas sobre la marcha cultural que en España, se reunió el Patronato de Corporaciones Locales del ejercicio de 1950.

Se celebrarán con motivo del XVII aniversario de la muerte de José Antonio, «Día del Dolor».

### Próximo comienzo de curso en la Escuela de Capacitación Taurina

El próximo domingo, día 15, dará comienzo el sexto año de existencia de la Escuela de Capacitación Taurina del Sindicato del Espectáculo. Como preliminar para la mejor marcha de la organización vallisoletana, que por su vida y resultados viene siendo ejemplar pertenecer a la Escuela, para lo cual habrán de cumplir los siguientes requisitos:

Estar comprendidos entre la edad de los 14 y los 20 años; examen de capacitación, teniendo en cuenta que la Escuela Taurina tiene a la enseñanza de capacitación de aquellos que reúnen condiciones para el toro. Todos los que se inscriban habrán de someterse a un examen de toro de salón a presencia de los miembros directivos de la Escuela, y éstos serán, a la vista de los resultados, los que autorizarán el ingreso definitivo, previa matrícula y pago de los derechos fijados en la reglamentación; examen médico y autorización de los padres o tutores, si quieren actuar en las lecciones prácticas con ganado de lidia.

### FESTEJOS A LOS ALUMNOS

A cada alumno, por orden de ingreso, mediante sorteo, se le dará un número, y por ese orden actuarán distribuidos en tres festejos, con ganado de lidia, para probar sus aptitudes.

Los que a juicio de los profesores o directores de la Escuela no se encuentren en condiciones de actuar en las lecciones prácticas, seguirán siendo en las teóricas, hasta tanto se crea conveniente su actuación.

Los que a juicio de los citados directivos estén formados para la actuación práctica, seguirán figurando en diferentes festejos, seleccionándose por méritos, para actuar en el último festejo del curso como matadores.

La Escuela Taurina, de acuerdo con la Empresa de la Plaza de Toros, con el deseo de recoger y encauzar de manera más definitiva los méritos y aspiraciones de los alumnos finalistas, premiará al que más se distinga de ellos con la oportunidad de algunas actuaciones en festejos que se celebren en Valladolid o alguna de las plazas que lleva su organización.

### CLASES PRACTICAS, TEORICAS Y DE GIMNASIA

Las clases teóricas del toro de salón, a cargo del profesorado de la Escuela, serán diarias.

Las faltas de asistencia serán motivo para no actuar en las lecciones prácticas y las reincidencias injustificadas, de expulsión.

Una vez a la semana, en el día

# DEPORTES

## NUESTRO CUARTO ACERTANTE DEL CONCURSO DEPORTIVO "GOLEADA"



Como de costumbre, esta semana, también, nos trasladamos a otro barrio; hoy es al de La Farola, y por si fuera poco, la primera mujer: una señora llamada doña Cristina Ibañez Moro, domiciliada en la calle de la Estrella, número 6. A ella nos dirigimos para hacerla las preguntas de rigor.

—Dígame, señora: ¿Es usted aficionada al fútbol?

—Pues, sí, señor; bastante. Es lo que más me gusta; además, soy socia del Europa Delicias, y cuando puedo, voy a ver al Real Valladolid... ¡Ah! También soy golosa; por eso me fijé en que el campo del Metropolitano pertenecía al SALON IDEAL.

—¿Contenta con el premio?

—Mucho, figurese usted. Estaba presente cuando se efectuó el sorteo, y me quedé helada; además, he podido comprobar la seriedad con que el diario LIBERTAD efectúa esta clase de sorteos.

—¿Cómo pronosticó el campo del Metropolitano?

—Pensando que eran dos delanteras fuertes y que jugaba el Real Madrid con sus tres hombres Di Stéfano, Olsen y Molowny, supuse que marcarían éstos más de tres goles... y el Atlético también encajaría alguno.

Como verán nuestros lectores, era verdad. Doña Cristina es una gran aficionada al fútbol.

J. LEON

## Actualidad Deportiva LA VUELTA A LA LIGA

El paréntesis de este corto descanso en el Campeonato de Liga y la decepción del partido de San Mames nos han hecho desviar la atención en la marcha del Campeonato oficial. Aficionados, jugadores y críticos hemos estado pendientes más de la preparación del encuentro frente a Suecia, del desarrollo del mismo y de sus consecuencias, que de la marcha de la competición liguera. Volvamos, pues, un poco la vista al panorama que nos ofrece este torneo del que depende el título para los que aspiran a él, la digna clasificación para los un poco más modestos, pero con pretensiones, y la permanencia o no de los humildes, a fin de examinar un poco lo que es y lo que puede ser el presente y el futuro del Campeonato de la regularidad.

Entré la lucha de los que aspiran a clasificarse en el primer puesto y de los que se mueven enconadamente pretendiendo escapar a las consecuencias del descenso, existe, para nosotros, el interés primordial del Valladolid. Nuestro equipo, que andaba un poco en entredicho después del doble fracaso en los campos de la Victoria y de Sarría, parece que nos demostró en su último encuentro ante el Gijón que moralmente no ha decaído, que su juego mantiene ese tono viril, corajudo y de buena factura que hemos visto desde el comienzo de la Liga, y que si las lesiones siguen respetando a nuestros hombres y se logra dar una mayor eficiencia al ataque, podemos aspirar con hoguera a un puesto de cierta dignidad en la zona intermedia, de los que no sienten preocupaciones, más cerca de los que pretenden el trofeo que de los que peligran en el naufragio del descenso.

Para continuar, el Valladolid tiene que ir a Vigo. Allí, en Balaidos, le aguarda un conjunto que ha dado pruebas de gran irregularidad a lo largo del Campeonato y que con una firmeza clara en sus líneas de zaga, acredita en sus últimas actuaciones que su delantera ha ganado en rendimiento y que puede aspirar a un buen tanteo en los próximos partidos.

Miró y sus jugadores, en los últimos comentarios que han hecho al final del encuentro frente al Gijón y en este ligero descanso de la competición, se han inclinado por un buen tanteo en el campo vigués; algunos de ellos han expuesto con toda claridad que allí debe de empatarse, por lo menos. El pronóstico no es tan fácil como le ven nuestros técnicos y jugadores. Quizá el encuentro tenga mayores dificultades que las que a simple vista puedan deducirse; pero ellos, que son los que tienen que luchar y rendir para merecer ese tanto, son los más autorizados también para pronosticar el éxito. Por nuestra parte, ni que decir tiene que lo celebráramos en lo que vale, porque una victoria o un empate en el campo del Celta significaría un paso decidido y trascendental en ese buen propósito de hacer una clasificación brillante y la garantía absoluta de que estaba cubierta cualquier eventualidad que pudiera producirse en casa, a la vista de los próximos y difíciles encuentros que aún han de jugarse en nuestro Estadio de Zorrilla.

Los entrenamientos de estos días han demostrado que el equipo está íntegro, con las mismas ganas y la penetración singular que le viene caracterizando. Todo esto nos hace suponer que en Balaidos no habrá muchas alteraciones en la alineación y escasas complicaciones para decidir el camino a seguir en aquel encuentro. Nosotros ya hemos dicho en más de una ocasión que vendría meditar un poco y ensayar también la conveniencia de una alineación ligeramente diferente en los partidos fuera de casa que en los que se tienen que jugar en ella, pues dadas las características de ciertos delanteros, su rendimiento no es el mismo en el ambiente propicio del Estadio, bajo la vigilancia y estímulo de los aficionados, que a muchos kilómetros del Paso de Zorrilla, donde las defensas contrarias se producen de diferente manera, los árbitros tienen también un criterio muy diferente al enjuiciar las faltas, y el apasionamiento de los "forofos" adversos también cuenta a la hora de actuar.

Todas estas consideraciones tenemos que dejarlas a la meditación del señor Miró, que con una buena fe y acierto hasta la fecha indiscutibles, ha sabido coordinar las voluntades de sus hombres, elevar su moral considerablemente y preparar física y técnicamente al equipo, con un acierto que resulta evidente. El, con la responsabilidad de sus actos y con el probado amor al Valladolid, sabrá lo que le conviene y decidirá.

LUIS ANGEL

## Hoy marcha el equipo para Vigo

En Balaidos jugará el mismo conjunto que ganó al Gijón

Como fase final de los entrenamientos de la semana, ayer hubo una sesión general por la tarde en el Estadio. Miró concentró en el campo del Paso de Zorrilla a los titulares y suplentes que se desplazan a Vigo, en número de catorce, y a los que, alternando sus lecciones teóricas con la práctica de ejercicios diversos para la defensa, delantera y media, preparó el encuentro del próximo domingo en Balaidos. Su atención fundamental estuvo concentrada en el ataque, y a juzgar por lo que vimos, parece que la alineación será idéntica a la del último encuentro frente al Gijón, o sea: Saso; Mahto, Lesmes, Losco; Ortega, Lasaola; Domingo, Rabadán, Lolo, Carlos y Valdes, los cuales serán los once encargados de disputar los puntos al Celta. En calidad de suplentes parece que irán Benegas, Hériz y Tini, que ya se encuentra plenamente recuperado y dispuesto a ganarse su calidad de titular.

Estos catorce jugadores, con el delegado del club señor Gutiérrez, Miró y los servicios auxiliares clásicos marcharán en el expreso de Galicia y en sus correspondientes camas con dirección a Vigo para verse las caras el domingo frente al Celta en un partido interesante, que pudiera ser de poca trascendencia para el Valladolid si en aquella ciudad lograse algún punto.

Desearnos a la expedición realista mucha suerte y un viaje feliz camino de Galicia.—L. A.

## Enlace García Rodríguez-Martin Iglesias

En la iglesia parroquial de San Ildefonso unieron sus destinos con el sagrado lazo del matrimonio la bella señorita María de la Concepción Martín Iglesias y don Antonio García Rodríguez, oficial de la Administración de Justicia, con destino en el Juzgado número 2 de nuestra ciudad. A los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn penetraron en el templo, bellamente engalanado, la novia, que lucía un precioso modelo, cogida del brazo de su padre y padrino, don Pascual Martín, y el novio dando el suyo a su madre y maridada, doña Asunción Rodríguez, viuda de García. Firmaron el acta como testigos, entre otros, los magistrados jueces de Primera Instancia e Instrucción de nuestra ciudad, don César Aparicio y de Santiago y don Saburino Gutiérrez de Juana, el secretario judicial don Valeriano Martín y los oficiales don Alejandro García, don Luis F. García, don Arturo Gutiérrez del Olmo, don Mariano Salas Carrasco y don Ladislao Hernández.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Los señores García Rodríguez-Martin Iglesias, que están recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial, salieron en viaje de nocivos para Madrid, Barcelona, Palma y otras capitales.

## MUSICA

### El Concierto del Sexteto Nacional de la Organización de Ciegos

Conocemos ya en Valladolid la selección magnífica de esta agrupación musical, compuesta por profesores de verdadera altura artística.

Al igual que en nuestra ciudad, ha ofrecido audiciones en Madrid y diversas provincias, cosechando aplausos por su pureza como conjunto extraordinario; valor que sube de punto si consideramos el esfuerzo elevado al cubo al vencer a fuerza de constancia e inteligente labor la dificultad inmensa de sus peculiares circunstancias.

Hemos de agradecer a esta Delegación Provincial la fina atención que tiene con nosotros, al presentarnos de nuevo un tan delicado regalo con motivo de la festividad de su Patrona, y estamos seguros de que los buenos vallisoletanos, amantes de la música y de la Organización, acudirán de nuevo a aplaudir a este conjunto de artistas de verdadero mérito entre los buenos.

El programa, que será expuesto en Carrion el próximo domingo, a las once y media, estará compuesto de obras de Beethoven, Schuman—con el célebre Quinteto—, Rimsky, Albéniz y Larregla. Tampoco faltará la representación de autores ciegos, con la puesta de «Zarabanda lejana», debido a la pluma del gran compositor contemporáneo y buen amigo Joaquín Rodrigo.

## Hoy llegará a Madrid el héroe del Everest

Madrid, 12.—Mañana por la tarde llegará al aeródromo de Barajas sir John Hunt, jefe de la expedición inglesa que llegó a la cima del Everest. En la Delegación Nacional de Deportes se celebrará una recepción en su honor, organizada por la Federación Española de Montañismo.—A.H.I.

## Real Academia de Medicina y Cirugía

Hoy, a las siete de la tarde, en su local de la Universidad, celebrará sesión científica esta Corporación. El académico correspondiente de la misma, doctor don José Ramón Mozota, de Santander, desarrollará el tema sobre "Fenestración en las sordeceras de transmisión". El acto es público.

## CONCURSO DEPORTIVO

# Goleada

50 Ptas. para Vd.

Concurso organizado por **LIBERTAD** con la colaboración de las firmas comerciales

CARAMELOS PARSIN'S. Vega, 1	BUENAVISTA
CALZADOS "EL TORO". De Irujo y campo. Teresa Gil, 18	SAN MAMES
ALMACENES "LAS ALDABAS". Tejidos, mantas. Duque de la Victoria, 5	SARDINERO
ROCAR. Recambios. Talleres del automóvil. Poniente, 1	SAN JUAN
ROCAL. Fábrica de cocinas esmaltadas. Miguel Iscar, 8	DOMECO
DAVAL. Fábrica de magnetos. López Gómez, 3	MESTALLA
SALON IDEAL. Confitería. Pastelería	CHAMARTIN
IDEAL PIQUIO. Confitería. Pastelería	CRUZ ALTA
HIJO DE PANTALEON MUNOZ. Salchichera. Ferrari, 40	INFERNINO
CASA CIRIACO. Bar-Restaurante "Lope de Vega"	SARRIA
ALMACENES "FUENTE DORADA". Tejidos. Últimas novedades para señora, caballero y niño	BALAIIDOS
CRISTALERIAS MIGUEL JOVER, S. L. Platerías, 18. Fábrica de lunas: Gamazo, 26...	CASTALIA

# Libertad CUPON

D. \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_ nº \_\_\_\_\_

El campo mas goleado sera? \_\_\_\_\_

Que pertenece al anuncio \_\_\_\_\_

